

BRIGA ZA  
LJUDE,  
BRIGA ZA  
ZAGREB!

Prof. dr. sc.  
**DRAGO  
PRGOMET**

*HDZ-ov KANDIDAT  
ZA GRADONAČELNIKA  
ZAGREBA*



PROMOTIVNI SADRŽAJ



**HDZ – JEDNA HRVATSKA –  
“BRIGA ZA LJUDE,  
BRIGA ZA ZAGREB!”  
Prof. dr. sc. Drago Prgomet  
Zagreb, 7. svibnja 2017.**

# Moj plan za humaniji, bolji, ljepši Zagreb po mjeri svih

ZAGREB ZASLUŽUJE BOLJE. STOGA ĆEMO SE POBRINUTI ZA SUSTAVAN RAZVOJ GRADA, PRILAGOĐEN POTREBAMA GRAĐANA, A NE INDIVIDUALNIM INTERESIMA, I KOJI ĆE PRIDONIJETI KVALITETI ŽIVLJENJA

Građani Zagreba svakodnevno se sreću s Gradom. Ti susreti najviše utječu na kvalitetu života svih nas. Od jutra i plina za kuhanje kave ili zagrijavanja vode za čaj, radnika čistoće i odvoza smeća, odvoženja djece u vrtić ili pak školu, korištenja javnog prijevoza, čistoće ulica kojima hodamo, mjesta za parkiranje... Svi ti elementi su u nadležnosti Grada Zagreba, s njima smo svi u doticaju i itekako utječu na kvalitetu našeg života. Iza svih njih nalazi se određena institucija, uprava, direktori, stručne službe, upravna tijela.

Zbog dosadašnjeg nesustavnog odnosa prema razvoju grada i nepostojanja planiranja – problemi su tu. I Vi i ja se s njima suočavamo svaki dan. Ali mi zaslužujemo više, Zagreb zaslužuje bolje. Stoga ćemo se pobrinuti za sustavan razvoj grada, razvoj koji će se prilagoditi potrebama građana, a ne individualnim interesima, i razvoj koji će pridonijeti kvaliteti življenja svih građanki i građana Zagreba.

Kao liječnik već se gotovo trideset godina bavim ljudima i brinem o njima. I kao gradonačelnik ću se baviti ljudima i njihovim stvarnim potrebama. Želim poboljšati kvalitetu života u Zagrebu. Želim upravljati kvalitetom gradske službe i gradske vlasti na pravi način. Želim putem promjena u gradskom sustavu utjecati na povećanje zadovoljstva građana.

Sa svojim timom stručnjaka postaviti ću jasne i mjerljive ključne pokazatelje uspješnosti za svaki segment funkcioniranja grada. Želim da građani mogu grad i kvalitetu rada ocijeniti iz svoje perspektive. Moj tim i ja smatramo da je briga za zdravlje građana ključan preduvjet ravnomjernog razvoja grada. Novim infrastrukturnim rješenjima, prvenstveno financiranim namjenskim sredstvima iz EU fondova, prenamjenom postojećih zdravstvenih ustanova, procesima koji zdravstvene djelatnike motiviraju na rad i stručno usavršavanje te jačanjem uloge primarne zdravstvene zaštite osigurati ćemo veću kvalitetu i jednaku dostupnost zdravstvenih usluga našim građanima te pozicionirati zdravlje građana kao najvažniji doseg i središnju vrijednost modernog društva.

Želimo izgraditi dječju i opću bolni-



cu na prostoru Zagrebačkog velesajma, ojačati domove zdravlja specijalističkim pregledima i dijagnostičkim pretragama, nastaviti proces koncesioniranja i opremanja ordinacija obiteljske medicine, formirati centar izvrsnosti za palijativnu medicinu, poboljšati dostupnost i kvalitetu zdravstvenih usluga i unaprijediti

sveukupnu zdravstvenu skrb u Gradu Zagrebu.

*Briga za ljude, briga za Zagreb!*

## INTERVJU

# DR. DRAGO PRGOMET

--- kandidat HDZ-a za gradonačelnika Zagreba ---

# Moj program za vođenje Zagreba je prije svega okrenut čovjeku

Gradani, njihovi problemi i potrebe najvažniji su u opisu radnog mjesta gradonačelnika. Jer grad nisu samo mostovi i neboderi, nego prije svega njegovi stanovnici

**V**odit ću pozitivnu kampanju, neću se baviti političkim suparnicima, obilazit ću ljude, ići do slovo od vrata do vrata – tako govori dr. Drago Prgomet, otorinolaringolog, predstojnik Klinike za bolesti uha, nosa i grla KBC-a Zagreb, kandidat najveće hrvatske političke stranke, HDZ-a, za gradonačelnika Zagreba. Dugogodišnji je član HDZ-a, bio je zastupnik u Saboru, a 2012. godine izabran je i za zamjenika predsjednika stranke. Danas je jedan iz užeg jezgra “novog HDZ-a” koji stvara Andrej Plenković, s vizijom stranke koja treba biti otvorena, demokratska u punom smislu te riječi i okrenuta rješavanju životnih problema svih građana Hrvatske. Uostalom, ta demokratska nit i želja da se

stvore uvjeti za dostojanstveni život svih građana vukla je Prgomet i u njegovoj dosadašnjoj političkoj karijeri, a to je i temelj programa koji sada nudi Zagrebu i Zagrepčanima.

Gradu koji vapi za promjenama. A ekipa koju je Prgomet okupio donosi te promjene, a ne laka obećanja koja se najčešće ne realiziraju.

■ **Koji su uopće bili motivi da se uključite u trku za gradonačelnika?**

– Mislim da iza mene stoji dovoljno životnog i političkog iskustva što mi daje vjeru da mogu biti dobar gradonačelnik. Da mogu prihvatiti taj izazov, kroz životni moto brige za ljude, jer to radim cijeli život.

■ **Imate iskustva u upravljanju sustavi-**

**ma, prije svega u zdravstvu. Koliko vam to može pomoći na mjestu gradonačelnika najvećeg hrvatskog grada?**

– Ne želim sada govoriti o sebi, ali ako bih trebao istaknuti tri osobine do kojih jako držim, prije svega bih istaknuo donošenje odluka. To sam radio u ratu, radim u kirurškoj sali, radim kao voditelj Klinike koja ima sto i pedeset ljudi. Drugo je timski rad, a medicina danas nije one man show, nego timski rad. A treće je komunikacija s ljudima, jer to mi je i posao. Volim razgovarati s ljudima i mnogi mi kažu da to dobro radim.

■ **Zagreb je danas po nekima postao prava europska metropola, dok drugi drže da još nije na nivou jednog Beča, Praga. Kako vi vidite Zagreb u ovom trenutku?**

– Bio bih malo oprezniji kada se govori da se Zagreb profilirao kao europski grad. Mislim da se nije dovoljno profilirao i glavni je problem nedostatak strategije. Treba uzeti u obzir da se zadnjih desetljeća promijenila struktura stanovništva i da velik broj ljudi živi u rubnim dijelovima grada, a sve manje u centru. Promijenio se i način prometa, a digitalizacija koja je uobičajena u vođenju velikih gradova nije zaživjela u Zagrebu. Strategija prije svega podrazumijeva promjenu generalnog urbanističkog plana i policentrični razvoj.

■ **Što sve mislite pod policentričnim razvojem?**

– Treba postojati nekoliko središta unutar Zagreba kao metropole, a ne samo centar oko Jelačić plac i Ilice. I Novi Zagreb treba svoj centar i Sesvete, gdje su sve potrebne institucije za to. Zato u svojoj viziji grada vidim i Zagrebački velesajam kao mjesto koje bi moglo postati jedno takvo središte novog centra gdje bi, između ostalog, bila i nova dječja bolnica.

■ **Vaš je tim sastavljen od mladih, ali uspješnih ljudi. Mnogi uspješni europski gradovi primjenjuju baš taj “model” da u upravljačkoj strukturi budu stručni i kvalificirani ljudi koji su se prije potvrdili na svojim profesionalnim područjima?**

– To je točno, jer u mom su timu obrazovani ljudi, u najboljim godinama, s iskustvom europskog života. Mnogi od njih imaju iskustva i s europskim fondovima, prošli su edukacije iz svojih područja po cijeloj Europi i svijetu. Nije to nevažno, jer smatram da samo takvi ljudi mogu ostvariti i projekte budućnosti koji Zagrebu trebaju. Važno je da su se moji suradnici svi afirmirali u strukama kojima se bave, nisu opterećeni nekim političkim karijerama, već im je zajednička želja dati doprinos da Zagreb bude bolje mjesto za život.

■ **Govorite o projektima budućnosti – znači li to da već danas treba razmišljati kako će se grad dalje razvijati?**

– Naravno da građane prije svega zani-

.....

**NEĆU NIŠTA OBEĆATI ŠTO NE  
MOGU REALIZIRATI.  
DIGITALIZACIJA PROMETA I  
UPRAVE JE PROJEKT KOJI MOŽE  
BITI GOTOV ZA TRI GODINE, A  
IZGRADNJA BOLNICE ZA PET DO  
OSAM GODINA**

.....

ma da se realiziraju odmah neki projekti koji osiguravaju bolji život. To i nudim Zagrepčanima, jer mnogi su već umorni od obećanja od kojih nije bilo ništa. Neću ništa obećati što zajedno sa svojim suradnicima ne mogu realizirati. Ali, želim imati i viziju Zagreba za godine koje dolaze, jer te projekte treba pokrenuti odmah da bi se za dvadeset, trideset i više godina u potpunosti realizirali. Zato i nudim projekte suvremenog prometovanja, novih središta grada, digitalizacije. Želim da Zagreb bude ravnopravan u najmanju ruku s ostalim europskim metropolama, prije svega glavnim gradovima srednje Europe.

■ **A što je s projektima koji se mogu realizirati u dogledno vrijeme?**

– Digitalizacija prometa i uprave je projekt koji može biti gotov za tri godine, izgradnja bolnice za pet do osam godina. Vrlo brzo se može realizirati i projekt

.....

**MOJA STRATEGIJA  
PODRAZUMIJEVA  
POLICENTRIČNI RAZVOJ GRADA.  
TREBA POSTOJATI NEKOLIKO  
SREDIŠTA UNUTAR ZAGREBA  
KAO METROPOLE, A NE SAMO  
CENTAR OKO JELAČIĆ PLACA**


.....

bolje mreže dječjih vrtića, a ostaju i oni za koje treba više vremena, poput Jarunskog mosta, novog središta Sesveta. Treba početi i s realizacijom projekta stavljanja u funkciju bolnice u Blatu, te realizacijom ambicioznog projekta Zagreb na Savi i Borongaj. Za to treba, naravno, mnogo više vremena.

■ **Građani svakog grada, pa tako i Zagrepčani, ipak uvijek polaze od sebe, kako žive, u kojim uvjetima. Zagreb je po svim pokazateljima skup grad, a prosječna su primanja manja od 1000 eura. Možete li obećati građanima da bi živjeli bolje ako postanete gradonačelnik?**

– I moja je vizija, ali i svih ljudi koji su se uključili u tim, omogućiti svim građanima Zagreba, bez obzira u kojem dijelu grada





**DANAS U ZAGREBU POSTOJE NERIJEŠENI I NEKI TEMELJNI PROBLEMI, PA GOTOVO 100.000 LJUDI NEMA RIJEŠEN VODOVOD I KANALIZACIJU. A ŽIVIMO NA POČETKU 21. STOLJEĆA. TO ĆU ODMAH POČETI RJEŠAVATI**

**VRLO MI JE VAŽNO ŠTO JE U MOM TIMU I MNOGO ŽENA, JER ONE IMAJU ENERGIJU, ZNANJE I VOLJU DA SJAJNO VODE POSLOVE I BUDU ČESTO PREDVODNICI U VELIKIM PROJEKTIMA**

žive, jednake uvjete i kvalitetu života. Da imaju jednaku šansu u životu. To je vrlo važno, vjerujte, jer jedino tako građani mogu biti sigurni da će realizirati sve ambicije koje imaju. Nažalost, danas u gradu postoje neriješeni i neki temeljni problemi, pa gotovo 100.000 ljudi nema riješen vodo- vod i kanalizaciju. A živimo na početku 21. stoljeća. To je ogroman problem i odmah ću ga početi rješavati. To se naprosto mora riješiti u najkraćem roku, svi ljudi moraju imati uvjete za dostojanstven i kvalitetan život.

**■ Ljude često muči i problem smještaja djece u vrtiće, rad škola u više smjena?**

– Zagreb ima dovoljno vrtića, ali organizacijski to nije dobro posloženo. Jedan od mojih prioriteta je osigurati popodnevne smjene u vrtićima, jer sve više ljudi radi i do kasno navečer i imaju problem gdje smjestiti djecu. Isto se to odnosi i na škole, a popodnevni odmor moraju imati učenici do četvrtog razreda.

**■ Kao liječnik u gradonačelničkoj utrci često spominjete dječju bolnicu kao jedan od prioriteta.**

– Pa znate kako je to teško u Klaićevoj, bolnici koja nema ni mjesto za parkiranje automobila, nisu adekvatni uvjeti smještaja ni za djecu, a kamoli za roditelje. Treba daleko više brige i za starije ljude, jer moj program za vođenje grada je prije svega okrenut čovjeku, njegovim problemima i potrebama. To je i najvažnije u opisu radnog mjesta gradonačelnika, jer grad nisu samo mostovi i neboderi, već prije svega njegovi stanovnici.

**■ Kada ste oformili tim mladih ljudi, jeste li vodili računa o tome imaju li oni iskustvo i u organizacijskom smislu?**

– Vodili smo računa da u timu budu ljudi koji su dobri organizatori i koji su u životu već bili uključeni u realizaciju kompliciranih projekata. Vrlo mi je važno što je u timu i mnogo žena, jer one imaju energiju, znanje i volju da sjajno vode poslove i budu često predvodnici u velikim zahvatima i projektima. Svi oni imaju iskustva, mnogi i političkog, što također treba imati. Ne bojim se da će biti u mom timu nedostatak iskustva u vođenju velikog grada. A važno je da donosimo i promjene, jer nitko ne pripada sadašnjim strukturama u vođenju grada.

**■ Hoće li se pod vašom gradonačelničkom palicom promijeniti i način vođenja grada?**

– To je i cilj i zato vidim prednost za svoj tim. Želim da se grad odgovorno vodi, da javne financije budu pristupačne na uvid svima, da se grad digitalizira. Da nema zakulisnih igara, nikakvog da tako kažem muljanja. Sve treba biti javno i transparentno i onda i građani mogu u svakom trenutku imati uvid što se i kako radi. To je sigurno bio i snažan motiv da krenem na ovo novo putovanje u politici.

**■ Zagreb je otvoren grad, hoće li i dalje takav ostati?**

– Pa naravno, to nije upitno. Zagreb mora biti otvoren i kada je riječ o kulturi, obrazovanju, mora biti mjesto gdje će ljudi rado doći živjeti ne samo iz Hrvatske nego i iz drugih zemalja.

**■ Koje ćete prve poteze poduzeti kao gradonačelnik Zagreba?**

– Ako me to pitate kao liječnika, rekao bih vam da mi je jedan od prioriteta dječja bolnica. Ali tu su i mnogi drugi projekti koji su razrađeni do najsitnijih detalja i siguran sam da će ih Zagrepčani prepoznati i prihvatiti. Zagreb treba promjene, to osjećaju i građani i oni ih očekuju. Neću ih razočarati.

**■ Pitat ću vas vrlo otvoreno: imate li snage spriječiti pogodovanja kojih je, nažalost, u prošlosti bilo napretek, a mnogi smatraju da je to bila i glavna prepreka kvalitetnijem razvoju grada?**

– Ne bih se ni kandidirao kada ne bih imao jasan stav da pogodovanja u mom mandatu neće biti. Neki to mogu shvatiti kao puko obećanje kakva političari daju prije izbora, ali vjerujte da to u ovom slučaju nije tako. Dvije su mi stvari jako važne, prvo je osigurati sredstva iz europskih fondova jer smo do sada povukli daleko premla. U ovom trenutku, kada bi postojala volja, Zagreb bi mogao povući oko 900 milijuna kuna i mnogo toga što se plaća iz gradskog novca moglo bi biti prikupljeno iz tog izvora. To, uostalom, rade svi europski gradovi. Drugo je da sve bude javno, transparentno, pošteno, da se vidi u svakom trenutku kako grad posluje. Tek tada građani mogu imati povjerenja u vodstvo grada, a nema nikakvog razloga da se to taji. To je, uostalom, novac građana koji nam je povjeren i oni moraju znati na što se troši.

**■ Koje europske gradove vi osobno volite?**

– Moj bi izbor bio Prag, tu je i Beč i možemo biti blizu njih. Svakako možemo po mnogočemu biti bolji od Bratislave i Ljubljane. A u ovom trenutku smo po kvaliteti života iza njih.

**■ Vođenje grada zahtijevat će puni angažman. Vi ste i saborski zastupnik, hoćete li ostati u toj "visokoj" politici, može li se gradonačelnički posao pomiriti sa strukom?**

– Ne može i toga sam svjestan. Već sam dao ostavku na mjestu u Hrvatskom saboru, još u ožujku. Pozicija gradonačelnika će mi onemogućiti za izvjesno vrijeme i jači angažman u struci.

**■ Svjedoci smo vrlo turbulentnog razdoblja u politici na državnoj razini, hoće li se to odraziti i na lokalne izbore?**

– Sada su lokalni izbori za trenutak pali u sjenu svega što se događa u zemlji, ali slijede dani kada će se zahuktati i kampanja, pa tako i u Zagrebu.







**Dr. Drago Prgomet odrastao je u selu Žeravcu pored Dervente uz šestero braće i sestara (sasvim lijevo). Dr. Drago Prgomet sa suprugom Sanjom, sinom Petrom i kćeri Ivom**

# Životni put dr. Drage Prgomet a pun je teškoća, ali i ljubavi i rada

Kandidat HDZ-a za gradonačelnika Zagreba ugledni je liječnik, predstojnik Klinike za bolesti uha, nosa i grla KBC-a Zagreb i pročelnik katedre za otorinolaringologiju Medicinskog fakulteta

**Z**ivotna priča dr. Drage Prgomet a počinje u selu Žeravcu pored Dervente, gdje je rođen 1965. godine. Tu je završio osnovnu i srednju školu i odrastao u društvu šestero braće i sestara. Otac mu je umro kada je imao šest godina, i junak obitelji, majka, iznijela je na svojim leđima sve izazove života u godinama koje su slijedile. A bilo ih je napretek. Obitelj je za vrijeme rata devedesetih godina prošlog stoljeća izgubila sve, a u Bosni su imali četiri kuće. Sve su bile spaljene, imovina uništena, a majka i članovi obitelji prognani.

Izbor medicine za Dragu Prgomet a gotovo je bio očekivan. Završio je srednju medicinsku školu, a u osnovnoj je školi volio povijest i biologiju. "Možda to i ne ide skupa, pa je prevladala biologija, iako nisam volio kemiju koje ima dosta na medicini. Na studiju medicine koji sam završio u Banjoj Luci volio sam anatomiju, a kod profesora Ivica Kostovića koji je tamo predavao bio sam demonstrator na anatomiji. Mislim

da sam čak bolje i lakše studirao nego što je bilo u srednjoj školi."

Dr. Prgomet prošao je još jednu veliku životnu školu, onu u ratu kada je trebalo obraniti slobodu. Kad je započeo Domovinski rat, dragovoljno se prijavio 1991. u Iloku u vojsku i proveo 1571 dan u ratu, od čega 593 dana u borbenom i 978 dana u neborbenom sektoru. U knjizi "Sakupljači gelera" opisao je to dramatično vrijeme u kojem su časnici ljudi krenuli u obranu Hr-

**OTAC MU JE UMRO KADA JE IMAO ŠEST GODINA, I JUNAK OBITELJI, MAJKA, IZNIJELA JE NA SVOJIM LEĐIMA SVE IZAZOVE ŽIVOTA U GODINAMA KOJE SU SLIJEDILE. A BILO IH JE NAPRETEK...**

vatske. "U šest ujutro počinje akcija. Tutnji nebo i zemlja od silnih eksplozija, ovaj put naše haubice diktiraju tempo. Nije trebalo dugo čekati odgovor. Geleri se zabijaju u truppe naslagane oko našeg skloništa... 'Eksplozija! Prgi, Prgi!!!' Tutnji mi u glavi. Boli u svakom djeliću tijela. Dolazim k sebi. Otvaram oči i vidim nadvijene krošnje drveća i nebo iznad njih. Ležim na cesti, oko mene dim, smrad. Brišem čelo, na ruci ostaje krv. 'Jesi li živ', čujem Tomicu. Uz njegovu pomoć sjedam uz cestu. 'Nije mi ništa, dobro sam', vičem, pokušavajući shvatiti što se dogodilo. 'Naletjeli ste na protutenkovsku minu.'"

U Zagreb je Prgomet došao 1994. godine na postdiplomski studij, kao specijalizant otorinolaringologije iz Slavenskog Broda. "Došao sam na poziv tadašnjeg predstojnika Klinike profesora Stjepana Simovića, koji je želio da odmah ostanem u Zagrebu i ne vratim se u Brod nakon položenih ispita. Bio je za mene naravno veliki izazov doći u grad s tako značajnom tradicijom kada je riječ o medicini. Tada sam u zafrkanciji rekao: 'Nemojte me, profesore, zvati. Ako dođem bit ću šef.' Izgledalo je prepotentno i bahato, ali naravno nikada ni u snu nisam mislio da ću voditi jednu kliniku koju su vodili profesori Dragutin Mašek, Ante Šercer, Zdenko Krajina. A, evo, već punih jedanaest godina vodim Kliniku."

Dobro se sjeća prvih godina podstanarskog života. "Šest puta mijenjao sam stan kada sam kao mladi liječnik došao u Zagreb. Prvi stan koji sam unajmio bio je u Čulinečkoj ulici. Mislim da je stančić imao dvadeset i osam kvadrata. Imam i tešku epizodu iz tog vremena kada je gazda rekao mojoj supruzi Sanji i meni da se s dvoje male djece moramo iseliti u roku od dvadeset i četiri sata. Bio je to strašni stres", kaže i pomirljivo dodaje, "ali dobro, sve čovjek preživi." "Moja supruga i ja prvi smo stan kupili 2002. godine u Cvjetnom naselju, gdje smo i stanovali kao podstanari, a u Vrbanićeve ulicu smo se preselili 2011." Ove će godine Prgomet i proslaviti dvadesetu obljetnicu braka, kći Iva ima devetnaest godina i studentica je prve godine medicine, a sin Petar osamnaest.

Za mladog liječnika Dragu Prgomet a dolazak u Zagreb bio je i novi početak. Danas, dvadeset i tri godine kasnije, predstojnik je Klinike za bolesti uha, nosa i grla KBC-a Zagreb i pročelnik katedre za otorinolaringologiju Medicinskog fakulteta i kreće u novu životnu bitku sa željom da postane gradonačelnik Zagreba. Još na studiju u Banjoj Luci za Prgomet a je zagrebačka medicina bila pojam. Uostalom, mnogi ugledni profesori Medicinskog fakulteta iz Zagreba tamo su predavali, između ostalih akademik Ivica Kostović, profesorice Bosiljka Durs-Živković i Jelena Krmpotić, profesor Asim Kurjak. A Klinika na Šalati je u to vrijeme po svim vrijednosnim kri-



Kad je započeo Domovinski rat, Prgomet (na slici prvi slijeva) se dragovoljno prijavio 1991. u vojsku i proveo 1571 dan u ratu, od čega 593 dana u borbenom i 978 dana u neborbenom sektoru

terijima bila na samom vrhu ne hrvatske, već i europske medicine. "Bila je perjanica otorine i iz te su Klinike potekli kadrovi koji su kasnije osnivali klinike po cijeloj regiji. Moram priznati da sam prvi put kada sam ušao 1993. godine na Kliniku, gdje je bio simpozij o ratnim ozljedama glave i vrata, osjetio neki strah. Dočekali su me slavni profesori, Simović, Šprem, profesorica Večerina, i za čovjeka koji je došao iz maloga grada to je bilo nešto posebno."

Dolaskom u Zagreb Prgometova supruga se zaposlila u jednoj privatnoj banci, a svaki su tjedan odlazili u Brod gdje su im živjele majke. "Moja supruga i ja smo iste, 1972., godine izgubili očeve." Bio je to tada u Zagrebu posve uobičajen život dvoje mladih ljudi s djecom, odlazak na plac na Trešnjevku gdje mu je pauk jednom odnio automobil dok je kupovao voće i povrće, odlazak u crkvu na Knežiji. Sve se normaliziralo kada su se Prgometi uselili u vlastiti stan, a Cvjetno naselje bilo je sjajno za mlade roditelje. Novi izazov za obitelj bio je kada je Drago Prgomet 1996. godine postao šef klinike, jer se to poklopilo i s preseljenjem sa Šalate na Rebro. Danas Prgometova radna soba na Rebru izgleda kao neki luksuzni hotel, jer je prikupio stari namještaj sa Šalate i dao ga obnoviti. Ta strast prema starom namještaju gotovo je i jedini hobi koji mu je preostao. "Svi kada

dođu do mene se začude, ne očekuju da doktorska soba tako izgleda."

Zov politike nije mimoišao ni Prgometu. "Dobar dio liječnika uključio se devedesetih, pogotovo u HDZ, ali i u druge stranke. Kolega pozove kolegu, pa je iz pojedinih

bolnica bilo puno doktora u strankama. Ja sam se još 1990. učlanio u HDZ BiH, a šest godina kasnije obnovio članstvo u HDZ-u. Jedna ekipa nas koji smo bili u ratu odlučila se ući u stranku jer nam je svjetonazorski bila bliska i željeli smo nastaviti ono što je

**"JEDNA EKIPA NAS KOJI SMO BILI U RATU ODLUČILA SE UĆI U HDZ JER NAM JE SVJETONAZORSKI BIO BLIZAK. ŽELJELI SMO NASTAVITI ZAPOČETO U RATU, A TO JE IZGRADITI VLASTITU DRŽAVU"**



Dr. Drago Prgomet kao dječak u crkvi u Žeravcu: za vrijeme rata njegova je obitelj izgubila sve; imali su četiri kuće, sve su bile spaljene, a majka i članovi obitelji prognani



**Ove će godine Sanja i Drago Prgomet proslaviti dvadesetu obljetnicu braka. Njihova kći Iva ima devetnaest godina i studentica je prve godine medicine, a sin Petar osamnaest**

**Dodjela diplome doktora znanosti: još na studiju u Banjoj Luci, gdje su mu predavali i neki profesori iz Zagreba, dr. Dragi Prgometu je zagrebačka medicina bila pojam**



započeto u ratu, a to je izgraditi vlastitu državu. Tako je krenuo i moj politički put u HDZ-u, sve sam prošao, samo nikad nisam bio u izvršnoj vlasti."

Kada ga se pita kakav je šef u klinici, postavlja stvari obrnuto. "Pitajte radije moje

ljude na klinici bi li voljeli da budem gradonačelnik ili ne. Ako kažu da bi voljeli da budem gradonačelnik, zamislio bih se", smije se i kaže da je mirne naravi. "Rijetko izgubim živce, ali ne znači da sam uvijek mekan. Nekad su ovi u svilenim rukavicama

## **"KAO MLADI LIJEČNIK U ZAGREBU BIO SAM PODSTANAR. JEDNOM JE GAZDA REKAO MOJOJ SUPRUZI SANJI I MENI DA SE S DVOJE MALE DJECE MORAMO ISELITI U ROKU OD DVADESET I ČETIRI SATA"**



**"Nakon godina podstanarstva moja supruga i ja prvi smo stan kupili 2002. u Cvjetnom naselju, gdje smo bili i kao podstanari, a u Vrbaničevu ulicu smo se preselili 2011."**

ma opasniji od onih koji galame."

Radnu energiju Prgomet ima kao uostalom i svaki liječnik koji je odabrao to odgovorno i teško zvanje, kirurgija mu je posebna ljubav, a iza njega su brojna dežurstva, intervencije, briga za bolesnike. "To je sudbina i život svih kolega, navikne se. Ako sam u medicini već više od dvadeset i pet godina i pet puta sam mjesečno bio dežuran, to je gotovo tri godine dežurstava. Da to troši, troši, osjeća to i moja obitelj, ali i oni su navikli da me često nema. To je i razlog zbog kojeg liječnici ne podnose lako mirovinu, jer su tijekom radnog vijeka vrlo aktivni." Ocjenjuje da na području medicine kojom se bavi dobro stojimo u Europi i svijetu. "Primjenjujemo sve osim robotizirane kirurgije. Obišao sam mnoge bolnice, od Rima i Beča do New Yorka, i naši stručnjaci su uz bok svjetskih. Opremu nemamo kao strane klinike, a najlošiji smo u samoj organizaciji."

Danas ugledni liječnik ima do posljednje minute isplaniran svaki dan. "Živite li zdravo, doktore?" pitamo ga. "Ne pušim, ujutro doručkujem, za ručak popijem čašu vina. Ponekad neki aperitiv, višnjevac, rakiju. I nikada ne jedem poslije 18 sati. Kavu mogu popiti, ali i ne trebam, a sa svojom suprugom, kada ulovim vremena, šecam šest-sedam kilometara po maksimirskoj šumi." "Diktira li supruga taj rani večernji menu s voćem i jogurtom?" pitamo ga, a on kaže smješkajući se: "Ne, ne, ona samo prati." "Nemam problem u kontroli prehrane. Ako ne želim uzeti kolač, neću ga uzeti i nema problema." Nekoć je igrao nogomet, s hrvatskom liječničkom nogometnom reprezentacijom obišao je svijet. "Ne znam gdje nismo igrali, ali zadnje četiri godine mi je doktor zabranio s obzirom na loše stanje mojih zglobova. Šetam, trčim i dosta pazim na prehranu." Ovih dana imao je i nekih problema s nogom koja je natekla. Kaže, vodi sasvim običan život.

Do sada Prgomet uz politiku niti jednog trenutka nije napuštao struku. Što će biti dalje, ostaje neizvjesno. "Budem li gradonačelnik, te dvije pozicije su nespojive, naravno." Kaže da mu je ionako sve teže balansirati između struke i politike, a da će u budućnosti to biti još teže. "Pričekat ću ove izbore, pa ću onda vidjeti. Do sada nikada nisam radio privatno, ali klinika i politika sasvim su dovoljne da vam popune dvadeset i četiri sata."

"Nisam populist i neću davati lažna obećanja", kaže za kraj. "Ne mogu biti populist već zbog karaktera svog posla i svega što sam prošao u životu. Tu populizam ne prolazi, u medicini su stvari egzaktnije, znate ili ne znate. Odabirom ekipe koja bi sa mnom trebala voditi grad poslao sam jasnu poruku da su u prvom planu struka, mladost, znanje i odgovornost. Tako ću voditi Zagreb, a građani mogu biti sigurni da ćemo izvršiti ono što obećavam."

## [ PROMET ]

Dr. sc. **Nikolina Brnjac**

### Pet projekata za brze ali sigurne ulice i ceste

Pet velikih projekata koji će promijeniti prometnu mrežu Zagreba i učiniti ga sigurnijim i bržim gradom. Tako izgleda vizija dr. sc. Nikoline Brnjac, osobe zadužene za promet u timu dr. Drage Prgometeta. Prvi je projekt donošenje Strategije razvoja prometnog sustava Grada Zagreba (Master plan) koja bi uključivala prometne analize i mjerljive ciljeve za 10 i za 20 godina te same mjere za postizanje ciljeva. Rekonstrukcija i denivelacija "rotora Remetinec", pak, projekt je koji je zamislilo i aktualno vodstvo Grada, ali je pripreman za financiranje vlastitim sredstvima Grada. Nikolina Brnjac je nadgledala taj projekt. Uključila je koordinaciju semaforских uređaja Horvaćanska – Selska – Savska – Avenija Dubrovnik, kao i sufinanciranje iz OPKK, čime će Grad uštedjeti 143 milijuna kuna.

Jedan od projekata je i Središnji nadzorni sustav za upravljanje prometom.

– Glavni dio tog projekta je Centar za AUP iz kojega će se omogućiti upravljanje prometom – rekla je Nikolina Brnjac. –

Druga dva projekta su uspostava sustava integriranog javnog prijevoza i povezivanje željeznicom Grada Zagreba sa Zračnom lukom Dr.

Franje Tuđmana.

Nikolina Brnjac državna je tajnica u Ministarstvu mora, prometa i infrastrukture te izvanredna profesorica. Sudjelovala je u brojnim istraživačkim projektima iz područja prometa i logistike. Od 2015. godine uključena je u evaluaciju prometnih projekata za Europsku komisiju, a sudjelovala je u radu HGK kao dopredsjednica Zajednice za intermodalni transport i logistiku.



## [ ZAGREB PAMETNI GRAD ]

Saša Bilić

### Mobilne aplikacije i kartice za parking, muzeje, ZET...

Kako će Zagreb izgledati u budućnosti? Građani će zahtjeve predavati elektroničkim putem, bez papirologije i čekanja u redu. Gradske usluge poput parkinga, prijevoza te muzeja i kazališta moći će se platiti putem univerzalne mobilne aplikacije. Koristit će se gradska kartica kojom će građani, ali i turisti, dobiti dodatne beneficije za korištenje gradskih objekata poput npr. kazališta i Zoološkog vrta. I naposljetku, Grad će se brinuti sam za sebe. Pametne kante za smeće će određivati koliko puta je potrebno odvoziti smeće, preko upravljanja javnom rasvjetom moći će se mjeriti i kvaliteta zraka, a semaforima će se upravljati u realnom vremenu ovisno o situaciji u gradu. Što ako bi takav Zagreb mogao biti realnost u roku od dvije godine? Saša Bilić, član tima dr. Drage Prgometeta, u svom je programu iznio plan za pretvorbu Zagreba u Pametni grad 22. stoljeća.

– Digitalnom transformacijom učinit ćemo Zagreb pametnim gradom 22. stoljeća, te ga svrstati uz bok vodećih europskih metropola. Digitalizirat ćemo poslovanje grada objedinjavanjem svih njegovih administrativnih djelatnosti kroz centralni informatički sustav koji će povećati

učinkovitost, smanjiti troškove uredskog poslovanja te omogućiti građanima i poduzetnicima bržu, jednostavnu i transparentu komunikaciju sa službama grada – rekao je Bilić.

Zagreb Pametni Grad platforma ili ZPG platforma ima cilj i uvelike smanjiti troškove grada. Krenimo redom. Građani će sve svoje zahtjeve moći predati elektroničkim putem, od upisa djeteta u osnovnu školu do traženja lokacijskih i građevinskih dozvola, a ujedno će putem mobilne ili web-aplikacije moći pratiti put svog zahtjeva te će znati kada će im zahtjev biti obrađen i odobren. Gradskom mobilnom aplikacijom bit će moguća dvostrana komunikacija građana sa strukturama grada te će biti moguće, na primjer, saznati status te očekivani rok rješavanja predmeta ili konzultirati se s dužnosnicima. Transparentnost poslovanja također je važna: u tom smislu javnosti će biti dostupni podaci u realnom vremenu o provedenim postupcima javne nabave, a posebice o izvršenju





## [ SREDSTVA IZ EU FONDOVA ]

**Doc. dr. sc. Davor Filipović**

# Zagreb će postati lider u povlačenju novca iz EU

Grad Zagreb postat će lider u povlačenju bespovratnih sredstava iz fondova Europske unije boljom organizacijom Ureda za EU fondove te intenzivnijom suradnjom s Uredom Grada Zagreba u Bruxellesu i Razvojnog agencijom Zagreb. Ovako je najavio svoj mandat doc. dr. sc. Davor Filipović, član tima dr. Drage Prgomete koji je zadužen za malo i srednje poduzetništvo te EU fondove.

– Sportskim rječnikom, Grad Zagreb se posljednjih šest sezona nalazi na pragu ispadanja iz lige koja se zove “povlačenje sredstava iz EU fondova”. Iz tog je razloga nužno napraviti radikalni zaokret kako bi Grad Zagreb postao lider u povlačenju bespovratnih sredstava iz EU fondova u Republici Hrvatskoj – kaže Filipović.

Ističe kako Republika Hrvatska, a time i Grad Zagreb, kroz Europske strukturne i investicijske fondove od 2014. do 2020. na raspolaganju ima 10,6 milijardi eura. Uz to, Grad Zagreb je dobio mogućnost iskoristiti 126 milijuna eura odnosno 945 milijuna kuna kroz mehani-

zam integriranih teritorijalnih ulaganja. Kako bi Zagreb iskoristio svoj potencijal, namjerava poboljšati komunikaciju između Grada i malih te srednjih poduzetnika. Plan mu je organizirati kontinuirane edukacije za poduzetnike, ali i gradske službenike.

– Na taj bi se način kroz stalno informiranje, educiranje i podršku poduzetnicima omogućila pravovremena i kvalitetna prijava na natječaje kao i povlačenje dostupnih sredstava – rekao je Filipović te dodao kako će se uvesti sustav nagrađivanja za uspješno realizirane projekte temeljene na povučenim bespovratnim sredstvima.

Već sada ima u planu projekte za koje će povući novac iz EU fondova. To se, prije svega, odnosi na izgradnju dječje bolnice na području Zagrebačkog velesajma, Jarunski most, druge projekte koji se odnose na prometnu infrastrukturu te projekt URIHO na Kajzerici. Uz to, u planu je projekt “Zagreb u pokretu”.

– Taj projekt obuhvatit će izgradnju stajališta za bicikle te nabavu bicikala koji će Zagrepčankama i Zagrepčanima biti na raspolaganju. Sličan projekt realiziran je prije pet godina u Austriji, Češkoj, Njemačkoj, Mađarskoj, Italiji, Slovačkoj i Sloveniji – ispričao je Filipović.

Doc. dr. sc. Davor Filipović zaposlen je na Ekonomskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu gdje je doktorirao i završio poslijediplomski specijalistički studij Strategija i korporativno upravljanje. Dobitnik je Državne nagrade za znanost. Dodatno se educirao na Harvard Kennedy School of Government te je prošao edukaciju o povlačenju bespovratnih sredstava iz EU fondova u Bruxellesu, a prije akademske karijere radio je kao investicijski analitičar i revizor te se profesionalno bavio košarkom.

### gradskog proračuna.

Građani bi putem mobilne aplikacije odnosno gradske kartice mogli plaćati i gradske usluge. I to ne samo parking ili kartu za javni prijevoz nego i članarinu u gradskim knjižnicama, kartu za kazalište ili zoološki vrt. Važno je napomenuti i golemi potencijal ovakve usluge u turističkoj ponudi grada Zagreba jer bi se tako kroz komercijalne pakete usluga znatno poboljšala ponuda gostima, kako na komercijalnom polju tako i na promociji gradskih znamenitosti, posebice muzeja. Bilić ističe kako bi tako profitirao i Grad kroz dodatni prihod.

– Grad bi za ovu uslugu pridobio veliku većinu banaka, što bi im omogućilo dugoročno bolje poslovne odnose. Osim toga, aplikacija se može iskoristiti za marketinške i promotivne akcije, što Gradu može biti dodatni izvor financiranja – rekao je Bilić. Digitalizirat će se područja upravljanja prometom i parkiranjem, gospodarenja otpadom, javne rasvjete, vodnog gospodarstva, kulture, zaštite okoliša te mnoga druga. Polazišna točka je zaokret pri korištenju sredstava iz EU fondova.

Bilić zna što govori jer je menadžer s više od 21 godine rada u poznatim svjetskim kompanijama. Najviše poslovnog iskustva stekao je u IKT industriji, gdje je u posljednjih 12 godina sudjelovao u mnogim strateškim projektima digitalizacije realnog i javnog sektora. Nakon završenog diplomskog studija na PMF-u u Zagrebu obrazovao se u Ujedinjenom Kraljevstvu, gdje je stekao titulu magistra poslovnog upravljanja (MBA). Član je Mense i Rotaryja, aktivan sportaš i veliki navijač Dinama i Cibone.



[ ZDRAVSTVO ]  
dr. Pavo Kostopeč

## Zdravlje kao najveći izazov u ravnomjernoj brizi za ljude

Tim dr. Drage Prgomete posebnu pažnju posvećuje zdravlju, kao najvećem izazovu u ravnomjernoj brizi za ljude. Istaknuti kirurg dr. Pavo Kostopeč sa svojim suradnicima detaljno je razradio ciljeve koji su realno ostvarivi, a Zagrepčani bi dobili i nove zdravstvene ustanove i kvalitetniju medicinsku uslugu. Dr. Pavo Kostopeč specijalist je opće i digestivne kirurgije, član transplantacijskog tima KB Merkur, jednog od najboljih svjetskih transplantacijskih centara, a dvostruki je dobitnik nagrade Najdoktor, za 2015. i 2016. godinu. Osnivač je i prvi dopredsjednik Hrvatske udruge bolničkih liječnika, predsjednik Medicinskog odbora Udruge P.I.N.K. Life te pokretač inicijative za Nacionalni plan borbe protiv raka.

### ■ Izgradnja dječje bolnice na području Zagrebačkog velesajma

Dječja bolnica u Klaićevoj već dugo ne zadovoljava potrebe zagrebačke, a i sve hrvatske djece koja se u njoj liječe. Postojeći kapaciteti su nedovoljni, infrastruktura zastarjela, organizacija interijera odjela neprilagođena potrebama djece i roditelja, pristup bolnici prometno je u potpunosti neadekvatan, energetska učinkovitost ne postoji. Starost zgrade, sama lokacija u centru grada, prostorna skučenost te nemogućnost kvalitetnog prometnog rješenja nameću izmještanje postojeće Dječje bolnice u Klaićevoj na novu lokaciju kao jedino logično i trajno rješenje. Prostor Zagrebačkog velesajma veličinom prostora i lokacijom idealan je za preseljenje dječje bolnice. S potpuno novom zgradom bolnice na planiranih 32.000 m<sup>2</sup>, modernom gradnjom, suvremenim odjelnim interijerima, visokom energetsom učinkovitošću i svim drugim standardima na najbolji način ćemo odgovoriti svim potrebama bolesne djece i njihovih roditelja. Realna je mogućnost financiranja EU sredstvima gotovo u cijelom iznosu projekta, a planirani rok završetka 2023. godina.

### ■ Preustroj i jačanje domova zdravlja specijalističkim pregledima i dijagnostičkim pretragama

Domovi zdravlja danas su ostavština socijalističke prošlosti bez jasne

funkcije i ikakve vizije razvoja. Zdravstveni djelatnici u okviru domova zdravlja nezadovoljni su i besperspektivni, oprema zastarjela i neodržavana, zdravstvene usluge nisu u skladu s potrebama bolesnika, a prostori domova zdravlja nerijetko se ustupaju i rentaju nezdravstvenim djelatnostima. Maksimalno ćemo iskoristiti mogućnost jačanja spektra specijalističkih pregleda i dijagnostičkih pretraga, radom bolničkih liječnika izvan redovitog radnog vremena. Ovakvom transformacijom domova zdravlja omogućit ćemo zagrebačkim bolesnicima prijeko potrebne zdravstvene usluge i značajno smanjiti liste čekanja te dodatno motivirati najbolje zdravstvene djelatnike na rad uz adekvatnu financijsku potporu, stručno usavršavanje i u konačnici doprinijeti zauzavljanju fenomena odljeva zdravstvenih djelatnika iz Hrvatske.

### ■ Nastavak procesa koncesioniranja obiteljske medicine

Sva relevantna istraživanja pokazala su niz komparativnih prednosti rada u koncesionarskom sustavu u odnosu na rad u okviru domova zdravlja. Naša zdravstvena politika snažno će se založiti za nastavak procesa koncesioniranja koji gradskom proračunu ne donosi nikakve dodatne troškove, a garantira učinkovitiji sustav rada u kojem se pruža veći opseg usluga za isto radno vrijeme te jamči zadovoljstvo i bolesnika i zdravstvenih djelatnika.

### ■ Centar izvrsnosti za palijativnu medicinu

Grad Zagreb nema sustavnog rješenja palijativne skrbi. Postojeća rješenja su pojedinačna, nedovoljno kvalitetna i nedostatna. Realna potreba je 250-300 kreveta što zahtijeva sasvim novi pristup i sveobuhvatno rješenje. Klinika za psihijatriju Vrapče zadovoljava potrebe akutnog zbrinjavanja psihijatrijskih bolesnika, stoga ćemo Psihijatrijsku bolnicu Sveti Ivan na Jankomiru transformirati u Centar izvrsnosti za palijativnu medicinu i psihijatriju starije životne dobi.

### ■ EU fondovi i digitalno zdravlje

Izobrazba zdravstvenih stručnjaka na području digitalnog zdravlja, informatizacija zdravstvenog sustava. Potrebno je aktivnije uključiti zdravstvene stručnjake u trendove digitalnog zdravlja, jer se pacijentima pružaju mogućnosti novih IT rješenja za samoskrb i kontrolu bolesti. Ovakve programe usmjerene učinkovitijoj suradnji zdravstvenih djelatnika i bolesnika u potpunosti je moguće financirati sredstvima EU fondova.



## [ UPRAVLJANJE GRADSKOM IMOVINOM ]

Krunoslav Katičić

# Novi život zapuštenih prostora znači i veće prihode grada

Upravljanje i raspolaganje gradskom imovinom izuzetno je važan segment u upravljanju svakog velikog grada, pa tako i Zagreba. Krunoslav Katičić ima veliko iskustvo na tom planu i u timu dr. Prgometa vrlo važnu ulogu. Načela koja će se primjenjivati pri upravljanju i raspolaganju gradskom imovinom su javnost, predvidljivost, učinkovitost, odgovornost. Primjenom ovih načela gradska imovina bila bi u funkciji napretka građana te bi ostvarivanjem novih vrijednosti posljedično došlo do povećanja prihoda grada, što bi u konačnici omogućilo smanjenje poreznih i neporeznih davanja trgovačkih društava, obrtnika i građana. Krunoslav Katičić diplomirani je pravnik koji je obavljao odvjetničku praksu više od dvadeset godina, a sada radi u Ministarstvu državne imovine.

### ■ Reaktivacija i stavljanje u uporabnu funkciju zapuštenih i neiskorištenih poslovnih prostora i stanova

Grad je prema javno dostupnim podacima samovlasnik nekretnina od čega su 2293 poslovna prostora, 1840 garaža ili garažnih mjesta, 5199 stanova, 179 zgrada i 185 zemljišta. Grad je u raznim oblicima suvlasnik s trećim osobama u 585 nekretnina. Nadalje, Grad je na Zagrebački holding prenio, uglavnom bez naknade, brojne nekretnine koje bi brižnom primjenom zakonodavnih okvira trebale ostati u vlasništvu Grada. Mnoge od ovih nekretnina nisu u funkciji ili su im neregulirani pravni odnosi te iz takvog stanja nitko nema koristi. Budući da se samo u poslovnim prostorima, garažama i stanovima radi o 620.916 m<sup>2</sup> i primjenjujući propise Ministarstva financija RH da je maksimalni iznos zakupa 9 eura/m<sup>2</sup>, više je nego jasno da bi se aktiviranjem dijela navedenih nekretnina moglo ostvariti izravan pozitivan učinak na gradski proračun. Jedna od mjera bit će rješavanje imovinsko-pravnih odnosa na nekretninama koje su u suvlasništvu s trećim osobama. U svim slučajevima u kojima je Grad u suvlasništvu koje je manje od 50 posto suvlasništva, Grad bi vlasništvo svog suvlasničkog dijela ponudio na otkup postojećim suvlasnicima i to po tržišnoj vrijednosti tih nekretnina. Daljnja mjera reaktivacije poslovnih prostora bit će davanje u zakup tih prostora po povlaštenim cijenama prve tri godine za svaki novi poduzetnički projekt.

Jedan od dobrih primjera jest trend koji se događa u Martićevoj i okolnim ulicama. Taj gradski kvart proživljava procvat nakon dugogodišnje stagnacije te se profilira u kvart pun nekonvencionalnih ugostiteljskih objekata i hrvatskog dizajna. U pogledu stanova, stanovi će se stavljati u uporabu posebno ako se radi o mladim obiteljima, također po povlaštenim uvjetima. Na taj način će se ostvariti projekt policentričnosti Zagreba, tj. da svaka četvrt ima svoje središte, što danas nije slučaj.

### ■ Postupci povrata oduzete imovine

Ubrzali bi se postojeći postupci povrata koji se vode pri nadležnim gradskim uredima za imovinsko-pravne poslove. Svim takvim postupcima dat će se prioritet u postupanju te bi se rješavanjem ovih postupaka okončali i razriješili odnosi s Republikom Hrvatskom i drugim ovlaštenicima povrata ili suvlasnicima. Kada ovaj tim preuzme upravljanje Gradom, svi postupci povrata bit će okončani do kraja mandata.

### ■ Strategija upravljanja i raspolaganja imovinom Grada

Budući da sada ne postoji strateški dokument iz ovog područja, izradom Plana upravljanja i raspolaganja imovinom Grada Zagreba odredit će se srednjoročne smjernice i ciljevi. Prijedlog godišnjeg Plana predlagat će gradonačelnik i odnosio bi se i na nekretnine i na druge pojavne oblike imovine. Cilj mjere je upravljati i raspolagati imovinom sistemski, a ne po pojedinačnim zahtjevima zainteresiranih stanaka. Budući da se radi i o infrastrukturnim projektima, takvi projekti se mogu financirati iz sredstava Europske unije tako da neće imati utjecaja na gradski proračun.

### ■ Uspostava Registra gradske imovine

Uvođenje javnog registra imovine Grada Zagreba kao javnog registra omogućilo bi evidentiranje cjelokupne imovine i to na način elektronskog evidentiranja svakog pojedinog poslovnog prostora, stana, dionica, poslovnog udjela i imovinskog ili neimovinskog subjektivnog prava. Ova mjera realizirala bi se u suradnji s odjelom za digitalizaciju grada i stvorila bi mogućnost za učinkovitim upravljanjem i raspolaganjem gradskom imovinom.

### ■ Kriteriji za raspolaganje gradskom imovinom

Ovom mjerom odredili bi se jasni kriteriji i načini raspolaganja gradskom imovinom. Osnovni kriteriji, pored uvodno navedenih načela, bit će javno prikupljanje ponuda, javno nadmetanje i javni natječaj.



[ OBRAZOVANJE I ODGOJ ]

Dr. sc. Dubravka Brezak Stamać

## Omogućiti svim učenicima nastavu u jednom turnusu

Uvođenje treće smjene u vrtićima, digitalizacija nastave u svim osnovnim i srednjim školama te omogućavanje učenicima osnovnih i srednjih škola Grada Zagreba jedan turnus s produženim boravkom - ovo su samo neke od mjera koje namjerava uvesti dr. sc. Dubravka Brezak Stamać, profesorica hrvatskoga jezika i književnosti u XV. gimnaziji koja je u timu dr. Drage Prgometeta zadužena za obrazovanje i odgoj. Jedan od glavnih poteza koji je sebi zacrtala jest uvođenje treće smjene u vrtiće kako bi se olakšalo zbrinjavanje djece roditeljima koji, kako ona kaže, nemaju "baka servis".

- Radno vrijeme vrtića u Zagrebu fluktuiraju i kreće se od 6.30 do 18 sati, a najčešće dežurstva u vrtićima završavaju u 17 sati. Treba osigurati takve vrtiće koji će omogućiti roditeljima koji rade u smjenama, dežurstvima, u poslijepodnevnom satima da njihova djeca dolaze u takvim tjednima poslijepodne, da omoguće dežurstvo do 22 sata - rekla je Dubravka Brezak Stamać. Realizirat će projekt korporativnog dječjeg vrtića u sklopu bolnice "Rebro" te uključivanje romske djece u vrtiće.

Drugi izazov s kojim se namjerava uloviti u koštac su osnovne i srednje škole, odnosno realizacija produženog boravka u osnovnim i srednjim školama do 16 sati. Produženi boravak ovakvog tipa postoji samo u privatnim školama, a plan je usmjeriti

škole u jutarnji turnus, omogućiti učenje i pisanje zadaća te slobodno vrijeme iskoristivo u sportskim dvoranama, glazbenim i plesnim školama te različitim kreativnim radionicama. Kao bitan faktor razvoja djece i mladih navodi i zdravu, domaću kuhinju. Naime, trenutačno su djeca ograničena na kupovinu sendviča ili druge brze hrane, ali sa školskom kuhinjom bi nastavili s konzumiranjem zdrave hrane koja je započela u vrtiću.

- Školske kuhinje su izvor mogućnosti da djecu nakon vrtića, gdje im je prehrana balansirana, nastavimo zdravo hraniti. Za sada su kuhani obroci, jelovnici s voćem umjesto kolača iznimke, a ne pravilo. Svaka bi škola zasigurno mogla osigurati prostor za školsku kuhinju. Produženi boravak za svu populaciju školaraca i nastava u jednoj smjeni prirodno će otvoriti vrata školskim kuhinjama - kaže Brezak Stamać. Osim na gradskoj razini, zalagat će se i za nastavak kurikularne reforme koja je preduvjet modernizacije školstva Republike Hrvatske, a time i Grada Zagreba. Dr. Dubravka Brezak Stamać doktorirala je na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Dobitnica je Nagrade Grada Zagreba za 2016. te članica Društva hrvatskih književnika, suradnica Znanstvenoga vijeća za obrazovanje i školstvo HAZU-a te predsjednica Akademске zajednice HDZ-a "Ante Starčević" Grada Zagreba.

[ KULTURA ]  
Luka Šeput

## Kulturu treba raspršiti u sve dijelove grada

Kulturna strategija Grada Zagreba bit će dokument kojim će Zagreb postati vidljiviji na kulturnoj mapi Europe. Strategijom će se omogućiti organizacija velikih kapitalnih kulturnih projekata a naglasak će se staviti na izvlačenje novca iz fondova za kulturu Europske unije. Nositelj promjene je Luka Šeput, glavni urednik lista Vijenac, novina za kulturu Matice hrvatske, i osoba u timu dr. Drage Prgometeta zadužena za kulturu.

- Grad Zagreb postat će srednjoeuropska kulturna metropola s jasno ustrojenim

sustavom vrednovanja kulturnih projekata prema načelu izvrsnosti, izrađenom smislenom strategijom kulturnoga razvoja, osiguranim sustavom za višegodišnje planiranje projekata u kulturi te snažnijom povezanošću kulture s turističkim i obrazovnim sektorom. Kulturne sadržaje raspršit ćemo ravnomjerno po cijelom gradu te obnoviti bogato zagrebačko kulturnopovijesno nasljeđe - kaže Šeput.

Iskoristit će nedostatke koje sada Zagreb ima na području kulture i stvoriti ih u njegove prednosti. Poticati će organizaciju vrhunskih projekata, pojačati suradnju između ustanova i udruga u kulturi, a radit će i na integraciji kulturnog, obrazovnog i turističkog sektora.

- Kulturna strategija će pomoći kulturnim stvarateljima da znaju što mogu očekivati od Grada i što mogu sami planirati.

Putem Strategije, Grad će biti podrška umjetnicima na realizaciji njihovih projekata - kaže Šeput. Namjerava provesti radionice edukacije umjetnika, ali i gradskih službenika zaduženih

za kulturu kako bi naučili prijaviti se za europske projekte te povlačiti novac iz EU fondova.

Luka Šeput dvije je godine predavao hrvatski jezik na Sveučilištu u Skoplju, a trenutačno završava doktorski studij književnosti na Filozofskom fakultetu u Zagrebu.





## [ BRIGA ZA OSOBE S INVALIDITETOM ]

### Robert Holjevac



Ujedinjavanje svih udruga za osobe s invaliditetom, kao i poboljšanje općeg položaja svake od skupina osoba s invaliditetom, glavne su mjere Roberta Holjevca. "Poseban bih naglasak

stavio na problematiku zdravlja, obrazovanja te pitanja zapošljavanja osoba s invaliditetom", rekao je Holjevac. Budući da je i sam slijepa osoba, smatra da dobro poznaje probleme s kojima se OSI (osobe s invaliditetom) suočavaju. Njegovo poznavanje tematike potvrđuje i aktivnost u Upravnom vijeću Centra za odgoj i obrazovanje "Vinko Bek", koja se bavi obrazovanjem slijepih i slabovidnih osoba. Holjevac je doktor povijesti, a od 1992. do 1998. radio je kao profesor predmetne nastave povijesti u COO "Vinko Bek", a od 1998. do danas radi i kao suradnik na Hrvatskom institutu za povijest.

## [ GOSPODARSTVO ]

### Dr. sc. Krešimir Buntak



Predlaganje sustava za restrukturiranje i reorganizaciju Zagrebačkog holdinga kako bi novom organizacijom postao dinamičniji i fleksibilniji, povećanje standarda građana kroz

smanjenje nezaposlenosti i nove poticaje održavanja razine zaposlenosti, poticanje inicijative u podizanju znanja i kulture, spajanja znanosti i gospodarstva te povećanje standarda komunalne usluge glavne su mjere Krešimira Buntaka. "Gradu Zagrebu je razvoj gospodarstva ključna odrednica budućeg ukupnog razvoja te je cilj nove uprave Grada ostvariti sve potrebne preduvjete kroz stvaranje i razvoj infrastrukture kreiranjem pozitivne poduzetničke klime", rekao je Buntak. Posebno ističe i suradnju s institucijama, kao i stvaranje poticajnog poslovnog okruženja kroz različite oblike suradnje. Krešimir Buntak radi kao izvanredni profesor i vodi Odjel za poslovanje i menadžment na Sveučilištu Sjever. U mandatu od 1997. do 2000. vodio je Ured za gospodarstvo Grada Zagreba, te je u tom razdoblju pokrenuo programe vezane za poticanje poduzetništva i povećanje kvalitete upravljanja tvrtkama u vlasništvu Grada.

## [ FINANCIJE ]

### Mr. sc. Dora Matošić



Dora Matošić, magistrica ekonomskih znanosti, namjerava se u timu Drage Prgometa zalagati za jasne i transparentne kriterije podjele proračuna. Upravljanjem

financija bavi se više od dvadeset godina. "Kao osoba stojim iza teze da je loše stajati sa strane i pasivno promatrati, te je vrijeme da i sama podnesem dio obaveze i odgovornosti za obavljanje poslovnih aktivnosti na razini svoje struke", objasnila je Matošić svoje sudjelovanje u kampanji. Namjerava redovito obavještavati građane i Gradsku skupštinu o svim odlukama upravljanja gradskim resursima.

## [ ZBRINJAVANJE OTPADA ]

### Dr. sc. Mario Šiljeg



Izgradnja trećeg stupnja pročišćavanja otpadnih voda, kao i postrojenja za zbrinjavanje mulja iz otpadnih voda, prioritet je zagrebačke kampanje za lokalne izbore Marija Šiljega.

Osim toga, namjerava rekonstruirati i dograditi novih 5 km kanala Sava-Odra koji bi služio kao obrana od poplava, te za sanaciju i prihranjivanje vodonosnika podzemnih voda. Njegov plan rada tiče se i otpada, odnosno dosezanja cilja od 50% recikliranja komunalnog otpada. "Osim sustava odvojenog prikupljanja otpada, kroz zagrebački Plan gospodarenja otpadom riješit ćemo i obradu ostatnog otpada, na način da ćemo prihvatiti rješenje sukladno najboljim raspoloživim tehnologijama koje je ujedno i prihvatljivo građanima Grada Zagreba", objasnio je Šiljeg. Rekao je i da će se zalagati za uvođenje novih modela sufinanciranja energetske učinkovitosti i za uključivanje obnovljivih izvora energije kroz ugradnju kotlova na biomasu i solarnih kolektora. Mario Šiljeg doktor je kemijske tehnologije i radi kao tajnik u Ministarstvu zaštite okoliša i energetike. Ujedno je i profesor na Geotehničkom fakultetu u Zagrebu, a specijalizirao se za tehnologiju pripreme vode za piće. Radio je i kao zamjenik ministra zaštite okoliša i prirode te ravnatelja Agencije za zaštitu okoliša.

## [ ZAPOŠLJAVANJE MLADIH ]

### Marko Pavić

Bolji položaj mladih s naglaskom na većem zapošljavanju glavni je cilj Marka Pavića u kampanji HDZ-a za lokalne izbore. Uz pomoć EU fondova namjerava izgraditi centre za mlade u kojima će se oni moći obrazovati, baviti kulturom, zapošljavanjem, sportom i provoditi slobodno vrijeme. Uz te manje centre kaže da će izgraditi multifunkcionalan središnji Centar za mlade s konferencijskom dvoranom i smještajnim kapacitetima u kojima će se moći okupljati udruge za mlade. Pavić je državni tajnik u Ministarstvu rada i mirovinskog sustava. Karijeru je započeo kao geofizičar, a potom se bavio problemima iseljavanja mladih znanstvenika iz Hrvatske. Projekti kojima se posebno ponosi su ČRNKAS – Črnomerec poslovni klub koji osnažuje i educira mlade nezaposlene u Zagrebu s ciljem što uspješnijeg plasmana na tržištu rada, kao i rad na redefiniranju mjera aktivne politike zapošljavanja pod nazivom "Od mjere do karijere".



**T**ržnica Kvatrić mjesto je koje živi punim plućima, ali samo kad je lijepo vrijeme. Zimi, ili kada pada kiša, broj kupaca se prepolovi, a prodavači isto tako obeshrabreni i ne dođu na posao. Sve to bi se promijenilo kad bi se tržnica natkrila, a to je upravo projekt za koji će se zalagati Željko Stura, nositelj liste Hrvatske demokratske zajednice za Vijeće gradske četvrti Donji Grad. Razloga je i više nego dovoljno, a Stura navodi najvažnije:

– Golubovi i ostale ptice ne bi više onečišćavale tržnicu, smanjio bi se utjecaj vremenskih neprilika na prodavače i kupce, za ljetnih vrućina ne bi dolazilo do brzog kvarenja vode – samo su neki koje je naveo, ali je naglasio kako konačni izgled i samo natkrivanje tržnice treba odrediti struka.

Osim Tržnice Kvatrić, Stura se namjerava zalagati i za još jedno bitno središte u Donjem gradu, a to je Branimirova tržnica. Tražit će hitnu obnovu tržnice, ali i postavljanje novih sadržaja koje će moći koristiti OPG-ovi i mali obrti. Veliki potencijal vidi i za kompleks nekadašnje tvornice Badel. Ako struka pokaže da je objekt siguran za korištenje, on bi se mogao adaptirati kako bi ga koristile udruge građana i školski klubovi, čime bi cijeli prostor ponovno zaživio.

U život bi vratio i srednjoškolsko igralište u Klaićevoj ulici. Projekti za njegovo uređenje su u fazi izrade, a u njima je naznačeno zadržavanje zelenih površina u koje treba ugraditi sportsko-rekreativno igralište

# Novi izgled tržnice u Branimirovoj



## DONJI GRAD

### Nositelj liste: Željko Stura

- **Hitno uređenje fasada i kontinuirano uklanjanje grafiti**
- **Natkrivanje tržnice Kvatrić**
- **Rješavanje statusa Branimirove tržnice**
- **Rješavanje kompleksa nekadašnje tvornice "Badel"**
- **Cjelovito i plansko uređenje srednjoškolskog igrališta u Klaićevoj ulici**
- **Rješavanje imovinsko-pravnih pitanja u vezi s vanjskim igralištem u sklopu Osnovne škole Matka Laginje**

škole koja bi to igralište onda mogla bolje uređiti – rekao je Stura.

Osim što će se baviti obnovom i izgradnjom, HDZ Donji grad će raditi i na prevenciji oštećivanja gradskih površina. Naime, u četvrti postoji velik problem s grafitima, kojih svake godine ima sve više i više. Iako je Grad predložio postavljanje sigurnosnih kamera na zgrade, Stura smatra kako je potrebno educirati djecu i mlade, a ne dodatno pokriti grad kamerama.

– Problem uklanjanja grafiti leži u preventivnoj edukaciji djece i mladih koji su, nažalost, u većini slučajeva upravo ti koji rade grafite. Kao što učimo djecu o štetnim utjecajima droga, alkohola, cigareta, o odlaganju smeća i slično, tako bismo ih trebali educirati i o štetnosti grafiti. Osim toga, trebalo bi predvidjeti i neka mjesta u našoj četvrti gdje bi se postavili panoji na kojima bi se "grafiteri" mogli slobodno izraziti – istaknuo je Stura.

Ovo su projekti kojima će se okrenuti u budućnosti, no ne smije se zaboraviti što je sve HDZ Donji grad učinio prije. U jesen 2014. godine HDZ je preuzeo kormilo u Vijeću gradske četvrti Donji grad i od tada postotak realizacije komunalnih aktivnosti iznosi skoro 100 posto, a dobiveno je i priznanje od strane Ureda za mjesnu samoupravu za najuspješniju GČ u Gradu Zagrebu. I tu titulu namjeravaju obraniti i u ovom mandatu.

– Osnovna ideja mog programa je nastaviti tamo gdje smo stali i postignute rezultate koji se vrlo lako mogu provjeriti podvostručiti, a sve u svrhu poboljšanja kvalitete življenja naših sugrađana najljepše četvrti u gradu – zaključio je Stura.



SREDAN VRANČIĆ/HANZA MEDIA

opće namjene. S druge strane, u planu je izgradnja vanjskog igrališta za Osnovnu školu Matka Laginje.

– Trenutačno igralište koje se nalazi uz školu je privatni posjed koji škola koristi. Na spomenutom igralištu škola nema mogućnosti bilo kakvih zahvata kao ni dogradnje potrebnih sprava za provođenje slobodnog vremena djece i mladih. Ideja nam je pokrenuti konkretne razgovore s vlasnikom te izvidjeti mogućnosti prebacivanja vlasništva na Grad Zagreb, a u korist

**ZIMI, ILI KADA PADA KIŠA, BROJ KUPACA NA TRŽNICI KVATRIĆ SE PREPOLOVI, A PRODAVAČI ČESTO ZBOG TOGA I NE DOĐU. SVE TO BI SE PROMIJENILO KADA BI SE TRŽNICA NATKRILA**

**P**rometni problemi Gradske četvrti Gornji grad – Medveščak tiču se svih Zagrepčana. Na tom području oni nemaju lak posao pronaći parking ili doći do željenog cilja. Medveščak, Ribnjak i Palmotićeve posebno su problematične ulice u kojima vozači gube hladnu glavu. Situaciju je dodatno zakompliciralo i novo autobusno stajalište u Palmotićevoj i zabrana prometa od Europskog trga do Katedrale. Mislav Herman, kandidat Hrvatske demokratske zajednice za Gradsku četvrt Gornji grad – Medveščak na lokalnim izborima, problem obećava riješiti otvaranjem nove trake u Palmotićevoj ulici, pomicanjem stupića u ulici Medveščak, čime bi se dobilo više mjesta za parkiranje, i premještanjem stajališta iz Palmotićeve na Europski trg.

“Procjenjujemo kako bismo sa svim navedenim aktivnostima povećali protočnost vozila za 30 posto”, uvjeren je Herman. Dodaje da bi se razmatrala i mogućnost ukopavanja tramvajske pruge od križanja ulice Medveščak i Degenove ulice do Draškovićeve ulice. Time bi se rasteretio promet prema centru grada.

Cijeli Gornji grad već godinama pati od problema vlage, loših instalacija, tektonskih poremećaja i vibracija uzrokovanih prometom. Herman kao rješenje nudi projekt Gornji grad na listi UNESCO-a. Program uključuje izradu kotnog plana instalacija osobne potrošnje, sanaciju i rekonstrukciju dijela ulične instalacije

# Rješenje za gužve u centru Zagreba



**GORNJI GRAD – MEDVEŠČAK**

**Nositelj liste:  
dr. Mislav Herman**

■ Rješavanje problema parkiranja na području MO Medveščak (Rockefellerova, Grškovićeve, Vinkovićeve, Torbarova, Gajdekova, Suhinova i Dvorničićeva ulica) kroz parkirne zone i/ili izgradnju podzemne garaže

■ Rješavanje prometnog zagušenja u ulici Medveščak zbog sužavanja ceste i otvaranja autobusnih stajališta kod Europskog trga zbog čega građani kasne na posao i nastaju velike prometne gužve

■ Izgradnja priključka na kanalizaciju drugog reda kuća, s desne strane Pantovčaka od Britanskog trga prema sjeveru i rješavanje pitanja odvodnje Gornjeg prekižja

vesti i Urbanistički plan uređenja kulturne, povijesne i spomeničke cjeline.

Njime bi se osigurali, kako kaže, “kandidatura i upis spomeničke i kulturne cjeline Gradec (Gornji grad) na listu Svjetske spomeničke i kulturne baštine. Prostornim planom Republike Hrvatske iz 1986. godine određena je obveza kandidiranja i upisa spomeničke i kulturne cjeline Gradec u listu Svjetske spomeničke i kulturne baštine koja do dan-danas nije izvršena. Temeljem toga PO HDZ-a GGM predlaže inicijativom ing. Drage Mijatovića donošenje odluke o izradi potrebne dokumentacije i izvođenje potrebnih radova i radnji u postupku kandidiranja Gradeca (Gornjeg grada) i upisa na listu svjetske kulturne i prirodne baštine (Lista UNESCO-a)”.

Međutim, iako je prekrasno turističko mjesto, stanovnici Gornjega grada nemaju puno mjesta za odmaranje.

“Zato planiramo adaptaciju bivše vojne bolnice u Vlaškoj ulici, gdje bismo napravili adekvatan prostor za uključivanje ne samo mladih nego i osoba srednje i starije životne dobi. Prostor bi bio namijenjen za edukacijski centar u kojem bi se održavale razne radionice, kao i dio za razvoj kulturnih i umjetničkih djelatnosti. Poticale bi se i ostale društvene aktivnosti poput organiziranja plesa za umirovljenike”, rekao je Herman.

Osim zabavnog centra, kandidat će se zalagati i za uređenje površine na Gupčevoj zvijezdi i u naselju Ksaver gdje bi se vikendom održavali sajmovi.



ZVONIMIR BARŠIN/HANZA MEDIA

vodoopskrbe radi osiguranja povećane potrošnje vode svih potrošača u prostoru Gornjeg grada i osiguranja opskrbe vodom za zaštitu od požara. Također, program bi značio i sanaciju dijela ulične instalacije sustava odvodnje, sanaciju i rekonstrukciju dijela postojeće električne mreže radi osiguranja postojeće potrošnje i potrebitog povećanja potrošnje električne energije te sanaciju i obnovu dijela prometnih površina kao i kolničkih te pješačkih površina.

Osim toga, Herman predviđa u djelo pro-

**CIJELI GORNJI GRAD GODINAMA PATI OD PROBLEMA VLAGE, LOŠIH INSTALACIJA I VIBRACIJA UZROKOVANIH PROMETOM. HERMAN KAO RJEŠENJE NUDI PROJEKT GORNJI GRAD NA LISTI UNESCO-a**

**S**intagma "Crkva na Savici" odmah izaziva negativne konotacije kod građana Zagreba. Razlog tome je negativna politika trenutačne gradske vlasti, koja je na silu i bez dogovora sa stanařima htjela sagraditi crkvu na području parka na Trnjanskoj Savici. Ipak, i sami građani sa Savice su u više navrata istaknuli kako se oni ne bore protiv crkve, nego protiv načina na koji se želi postaviti. U stvarnosti, crkva im je i te kako potrebna. Trenutačno se misna slavija pripremaju i slušaju u predvorju osnovne škole na Savici, što je neadekvatno za veliki broj vjernika koji žive u tom naselju. Upravo zato dr. Vedran Mihelčić, nositelj liste Hrvatske demokratske zajednice za Vijeće gradske četvrti Trnje, traži kompromis kojim će svi biti zadovoljni.

- Park na Savici ne treba rušiti jer zaista ima premalo zelene površine na tom području, a nova lokacija crkve mora se odrediti što prije u skladu sa zakonom i u suradnji sa stručnim službama grada jednako kao i sa svim stanovnicima Trnjanske Savice i konačno krenuti u realizaciju toga projekta - rekao je Mihelčić.

Osim na nedostatak crkve, PO HDZ-a Trnje želi ukazati na neprovođenje GUP-a svih ovih godina, zbog čega su ispaštali brojni građani četvrti. Naime, po sadašnjem GUP-u mnoga područja su nedefinirana, što znači da na prostoru koji bi trebao biti zona društvene namjene ili

# Savici trebaju i crkva i veliki park



**TRNJE**

**Nositelj liste:  
dr. Vedran Mihelčić**

- Izgradnja crkve na Savici
- Provedba, izmjena i dopuna GUP-a na području VGČ Trnje
- Izgradnja Sveučilišne aleje
- Obnova i usavršavanje mostova na Savi i nasipa s naglaskom na rasvjetu i postavljanje izvora pitke vode
- Briga o zapuštenim objektima u okolini starog paromlina i njihova prenamjena u poslovne prostore koji bi se po povoljnim uvjetima povjerili malim i srednjim poduzetnicima

svakako bi zadovoljilo i građane Trnja i neshvatljiva je količina neodgovornosti i nezainteresiranosti dosadašnjih vlast u Trnju i u Gradskoj skupštini po tom pitanju već 27 godina - istaknuo je Mihelčić.

Kako bi poboljšali život svojih sugrađana, HDZ Trnje se zalaže i za spajanje Ulice Ivana Lučića sa Slavonskom Avenijom u takozvanu Sveučilišnu aleju, koja bi spajala Ulicu grada Vukovara na sjeveru sa Slavonskom avenijom na jugu. Na ovaj način bi se smanjili prometni čepovi na tom području koji svakodnevno nastaju u jutarnjim i poslijepodnevnim satima.

- Južno od kružnog toka potrebno je riješiti imovinsko pravne odnose sa sadašnjim stanovnicima tog područja kao što je učinjeno u sjevernom djelu ulice gdje je izgrađen Eurotower, dakle može se uz političku volju. Na taj način bi se stvorio preduvjet za daljnju izgradnju ulice koja bi se, jasno, morala provesti po pravilima struke - kaže Mihelčić.

Lista projekata kojima se želi osigurati bolji život Trnjanima odnosi se i na nasip. Nova rasvjeta, pametne klupe, izvori pitke vode te ograđeni prostor za pse su samo neke od ideja koje namjeravaju implementirati. Tu treba dodati i oživljavanje zapuštenih objekata u okolini paromlina, koji bi se pretvorili u malu poduzetničku zonu.

- Naš plan je potaknuti malo poduzetništvo kroz mjeru besplatnog zakupa gradskih prostora na rok od pet godina. Kroz besplatan gradski prostor poduzetnici bi se mogli orijentirati na plasiranje kvalitetnijih i jeftinijih proizvoda i usluga, čime bi potaknuli ulaganja u gospodarstvo i zapošljavanje građana bez većih troškova po grad - rekao je Mihelčić.



TOMISLAV KRISTO/HANZA MEDIA

zelena zona postoje obiteljske kuće, što prijeći stanovnicima da svoje objekte nadograđuju ili prodaju po adekvatnim cijenama te im je tako izravno onemogućen normalan život na koji imaju pravo. Upravo zato će se zalagati za dosljedno provođenje GUP-a.

- U Sesvetama je prije nešto više od godinu dana donesena odluka da se u slučaju nerealiziranja važećeg GUP-a u naredne dvije godine, GUP automatski mijenja u zonu mješovite namjene. Takvo rješenje

**HDZ TRNJE SE ZALAŽE I ZA SPAJANJE ULICE IVANA LUČIĆA SA SLAVONSKOM AVENIJOM U TAKOZVANU SVEUČILIŠNU ALEJU, KOJA BI SMANJILA SVAKODNEVNE PROMETNE ČEPOVE NA TOM PODRUČJU**

**Z**amislite da na mjestu gdje je park Kozjak nikne Park zdravlja Maksimir, da Osnovna škola Bukovac postane odgojno-obrazovni kompleks za učenike i građane te novouređeni Dječji vrtić Mali princ i Mjesni odbor Dinka Šimunovića. Sve ovo su projekti koje namjerava ostvariti Stanko Gačić, nositelj liste HDZ-a Maksimir. Naime, korovom prekriven park Kozjak, gdje su se prije tridesetak godina nalazili voćnjaci, pretvorit će se u park zdravlja. Park će se transformirati u sportsko-rekreativnu zonu koja će omogućiti okupljanje stanovnika svih generacija.

- Igrališta za rukomet, nogomet, košarku na zapadnom i istočnom dijelu, klizalište, sanjkalište, bmx i trim staza samo su dio sadržaja Parka zdravlja Maksimir. Na dva mjesta u parku planirani su paviljoni od 4:30 četvornih metara koji su zdravstveno-medicinskog karaktera – kaže Gačić. Svi sadržaji bit će povezani malim stazama, a park će s okolnim naseljima biti povezan biciklističkim stazama. Gradska četvrt Maksimir izradila je idejno rješenje, a dio će se financirati iz fondova Europske unije.

Osnovna škola Bukovac postat će inovativno-edukacijski prostor koji okuplja učenike i građane Bukovca te pridonosi sinergiji urbaniteta naselja Bukovac i šireg susjedstva, od podsljemenske zone do Svetica. Odgojno-obrazovnim kompleksom značajno će se povezati sadržaj javne i društvene namjene, pa škola neće biti

# Nova oaza zdravlja u parku Kozjak



**MAKSIMIR**

**Nositelj liste:  
Stanko Gačić**

- Uređenje parka Kozjak – Park zdravlja Maksimir
- Izgradnja Osnovne škole Bukovac
- Izgradnja Dječjeg vrtića “Mali princ” i Mjesnog odbora “Dinko Šimunović”
- Izgradnja objekta DVD-a Maksimir i Mjesnog odbora Maksimirska naselja

güski učinak prirodnog okruženja, škole i zajednice, pa bi tako škola imala postati središnjim mjestom okupljanja kako učenika tako i njihovih roditelja i građana, a osposobljavala bi mlade ljude kompetentne za potrebe budućnosti. Financijska sredstva za izradu projektne dokumentacije, koja je u tijeku, osigurana su u Planu malih komunalnih akcija Gradske četvrti Maksimir za 2017. godinu.

Na lokaciji unutar donjogradskog bloka Gradske četvrti Maksimir, omeđenog Maksimirskom cestom, Domjanićevom, Šrapčevom i Kuhačevom ulicom, nalazi se zgrada podružnice Dječjeg vrtića “Mali princ”, koji je u derutnom stanju i izvan funkcije. Tu je smješten i prostor za rad mjesne samouprave “Dinko Šimunović”.

Da bi se osigurao adekvatan prostor za rad mjesnog odbora “Dinko Šimunović” i dogradila zgrada dječjeg vrtića, izrađeno je idejno rješenje rekonstrukcije i dogradnje.

- Idejnim rješenjem predviđen je dječji vrtić s tri vrtičke jedinice, kao područni vrtić Dječjeg vrtića “Mali princ”. Vrtičke jedinice zamišljene su kao zajednička cjelina s vanjskim prostorom, tj. atrijem.

Dvorana mjesnog odbora zamišljena je kao polivalentna dvorana za potrebe mjesnog odbora i održavanje raznih skupova, a koncipirana je tako da je kapaciteta s 91 sjedećim mjestom i sanitarnim čvorom za posjetioce, te uredom za potrebe osoblja koje vodi mjesni odbor – rekao je Gačić.

Prije 15-ak godina DVD Maksimir ostao je bez svojih prostorija, no to će se ubrzo promijeniti. U tijeku je izrada projektne dokumentacije za izgradnju objekta DVD-a Maksimir u sklopu kojeg bi bili i prostori za Mjesni odbor Maksimirska naselja koji trenutačno funkcionira u prostorima Osnovne škole “A.G. Matoš”. Ovo su samo neki od projekata koje namjerava provesti HDZ Maksimir kako bi oplemenio cijelu gradsku četvrt.



RANKO ŠUVAR/HANZA MEDIA

samo odgojno-obrazovna ustanova nego će služiti cijeloj lokalnoj zajednici za održavanje tribina, predavanja, izložbi ili drugih društvenih manifestacija.

- Open-air konceptom škola bi trebala predstavljati tzv. zelenu školu u centru glavnog grada te bi time mogla postaviti nove standarde edukacije i razvoja svih kompetencija od samog početka školovanja učenika – poručio je Gačić.

Arhitektonskim rješenjem ovog edukacijskog prostora očekuje se polučiti siner-

**OSNOVNA ŠKOLA BUKOVAC POSTAT ĆE INOVATIVNO-EDUKACIJSKI PROSTOR KOJI OKUPLJA UČENIKE I GRAĐANE BUKOVCA TE PRIDONOSI URBANITETU OD SVETICA DO PODSLJEMENSKE ZONE**

**N**i Žitnjak ni Ivanja Reka nemaju dječji vrtić, zbog čega djeca moraju pohađati vrtiće na Volovčici i Petruševcu. I tako se problem prelijeva jer tamošnji vrtići nemaju dovoljno mjesta ni za djecu iz svojih naselja. Ovo je pokazatelj kako se Zagreb demografski budi, ali da se taj trend nastavi, potrebno je i ohrabriti buduće roditelje adekvatnom infrastrukturom. Baš zato će se Mario Župnik, nositelj liste Hrvatske demokratske zajednice za Vijeće gradske četvrti Žitnjak Peščenica, zalagati za gradnju novih dječjih vrtića u tim naseljima. Ipak, vrtići su samo početak, jer je potrebno toj djeci omogućiti i osnovnoškolsko obrazovanje u svom kvartu.

- Zalagat ćemo se za izgradnju osnovne škole u Ivanjoj Reci koju bi pohađala djeca iz Ivanje Reke i Resnika, a njezinom izgradnjom riješio bi se problem jednosmjenske nastave u četiri škole u gradskoj četvrti – istaknuo je Župnik.

Osim škole, planira se izgradnja još nekoliko objekata. U Resniku se planira izgradnja novog doma mjesnog odbora na mjestu stare škole, a koristio bi se za rad mjesne samouprave, raznih udruga, KUD-ova, političkih stranaka i slično. U Kozari putevima išlo bi se u otkup zemljišta za izgradnju zgrade mjesnog odbora.

Također, u tom se objektu predviđa otvaranja pošte, ljekarne i sličnih sadr-

# U Kozari bok stižu pošta i ljekarna



**PEŠČENICA – ŽITNJAK**

**Nositelj liste: Mario Župan**

- Ivanja Reka – izgradnja škole i vrtića
- Resnik – izgradnja multifunkcionalne zgrade MO za potrebe građana, udruga, rada političkih stranaka...
- Žitnjak – izgradnja vrtića i rješavanje upisa zemljišta u katastar i gruntovnicu
- Petruševac – rješavanje upisa zemljišta u katastar i gruntovnicu
- Kozari bok, Kozari putevi – izgradnja multifunkcionalne zgrade MO za potrebe građana, udruga, rada političkih stranaka...
- Borovje (TO Borovje i TO Savica Šanci) – energetska obnova fasada
- “Janko Matko” – energetska obnova fasada
- Folnegovićevo naselje – energetska obnova fasada
- Ferencica – izgradnja dječjih parkova
- Volovčica – rješavanje tržnice Volovčica
- Donje Svetice – izgradnja zgrade MO
- “Bruno Bušić” – energetska obnova fasada
- Borongaj Lugovi – izgradnja sportskog parka
- Vukomerec – rješavanje šumice za izgradnju parka
- Stara Peščenica – izgradnja dječjih parkova



SASA JOKIĆ/HANZA MEDIA

žaja. Na Volovčici se planira natkrivanje tržnice, a u planu je i izgradnja multifunkcionalnih igrališta za djecu raznih uzrasta u gotovo svim mjesnim odborima.

U svom programu HDZ Peščenica - Žitnjak nije zaboravio ni ostale probleme u četvrti. Zalagat će se za upis zemljišta u katastar i gruntovnicu, kako bi se dokraj mogao provesti proces legalizacije objekata, odnosno rješavanje imovinsko-pravnih odnosa. Ovo je pitanje jako važno za stana-

**UPRAVO U OVOJ ČETVRTI POSTOJI NIZ ZGRADA KOJIMA JE NUŽNA ENERGETSKA OBNOVA FASADA, U MJESNIM ODBORIMA “BRUNO BUŠIĆ”, FOLNEGOVIĆEVO NASELJE, “JANKO MATKO” I BOROVJE**

re Žitnjaka, Kozari boka, Kozari puteva, Petruševca i Resnika koji su zapeli u tom procesu.

Ujedno će se zalagati za energetska obnova fasada u četvrti.

- Postoji veliki broj zgrada kojima je nužnost obnova fasada, tj. energetska obnova. To se prvenstveno odnosi na mjesne odbore “Bruno Bušić”, Folnegovićevo naselje, “Janko Matko”, Borovje. Samom energetskom obnovom zgrada građanima bi se smanjili troškovi režija, pogotovo grijanja zimi – istaknuo je Župnik.

Nastavit će se boriti i za bolji i ugodniji život građana, kroz oživljavanje starih projekata. Kampus Borongaj stavit će u funkciju studentima i građanima, riješit će prometne probleme i nastavit će se boriti protiv postavljanja spalionice otpada u Resniku.

**Š**to ako građanin Dugava mora otići izvaditi laboratorijske nalaze za pregled? On tada mora sjesti u auto i voziti se pola sata do najbliže bolnice, jer u njegovoj četvrti nema mogućnost to obaviti. Zatim, što ako se dogodi neko kazneno djelo na Bundeku? Policijska postaja za Novi Zagreb - istok stacionirana je u Remetincu, a dok oni izađu na teren, počinitelj će već biti daleko od mjesta počinjenja kaznenog djela. To su samo neki od problema koji muče stanovnike Gradske četvrti Novi Zagreb - istok, a Frane Barbarić, nositelj liste Hrvatske demokratske zajednice za Vijeće gradske četvrti Novi Zagreb - istok, ima namjeru to promijeniti.

Prvi problem s kojim će se uhvatiti u koštac jest izgradnja novog zdravstvenog objekta primarne i sekundarne zdravstvene zaštite za više od 250.000 stanovnika Novog Zagreba.

– Bio sam osobno svjedok kad je u našoj ambulanti čovjeku pozlilo, ali nitko nije bio opremljen da mu pomogne, nego ga je Hitna morala odvesti u jednu od bolnica – rekao je Barbarić. Novi objekt bi služio kao zamjena za bolnicu u ovom dijelu grada, gdje bi se mogli obavljati manji operativni zahvati te određeni specijalistički pregledi. Na ovaj način bi se rasteretile velike gradske bolnice, ali ipak bi najviše profitirali građani Novog Zagreba koji više ne bi morali putovati pola sata do najbliže bolnice. S novim objektom bi se stvorili

# Dom zdravlja za 250.000 građana



**NOVI ZAGREB – ISTOK**

**Nositelj liste:  
Frane Barbarić**

■ Izgradnja novog zdravstvenog objekta primarne i sekundarne zdravstvene zaštite

■ Dislokacija prihvatnog centra za emigrante i azilante "Porin" s područja Novog Zagreba - istok na adekvatniju i prihvatljiviju lokaciju za korisnike

■ Prijedlog uspostave dodatne policijske postaje radi učinkovitije prevencije prekršajnih i kaznenih djela te dodatne sigurnosti građana i imovine

■ Zatvaranje Jakuševca

■ Izgradnja i osiguranje više staračkih domova i hospicija za potrebe građana Novog Zagreba - istok

ni Novog Zagreba - istok su pokriveni na zdravstvenom planu. Ipak, ostaje problem sigurnosti. Barbarić planira predložiti uspostavu dodatne policijske postaje radi potreba učinkovitije prevencije prekršajnih i kaznenih djela te dodatne sigurnosti građana i imovine.

– Jedna policijska postaja na cijelu četvrt Novi Zagreb - istok nije dovoljna. To je preveliki teritorij za samo jednu postaju. Policija je pokušala problem riješiti uvodenjem kvartovske patrole, ali to nije rješenje. Potrebno je više ljudi i bliže stacionirana postaja – istaknuo je Barbarić.

PO HDZ-a Novi Zagreb - istok misli i na ostale građane svog naselja. Naime, korisnici prihvatnog centra Porin žive u nedovoljno dobrim uvjetima. Na jednom mjestu žive obitelji, djeca, žene i muškarci, a i oni sami su se već nekoliko puta žalili na loše uvjete. Potrebno im je ponuditi bolje uvjete za život, jer su ipak pobjegli od rata u bolje sutra, a to im moramo omogućiti, kaže Barbarić i zato predlaže dislokaciju prihvatnog centra za emigrante i azilante na adekvatniju i prihvatljiviju lokaciju gdje će im se pružiti život kakav zaslužuju.

Kao zadnja stavka, ali ni malo manje važna jest borba za zatvaranje Jakuševca. Ovo nije projekt koji mogu sami napraviti, jer su se već brojne institucije, ali i građani pobunili zbog odlagališta, ali mogu učiniti sve kako bi ubrzali rješavanje tog problema.

– Do tada je rješenje reciklaža kako bismo smanjili udio smeća koje odlazi na Jakuševac, a mi ćemo u isto vrijeme dati sve od sebe da se on zatvori – zaključio je Barbarić.



BORIS KOVAČEV/HANZA MEDIA

uvjeti i za više staračkih domova i hospicija za potrebe građana Novog Zagreba - istok.

– Tijekom 60-ih godina Zaprude se počelo puniti novim stanarima. Sada su pripadnici te generacije umirovljenici, a vrijeme je da svoje stanove prepuste svojoj djeci. Oni zato trebaju imati mjesto gdje će provesti svoje stare dane i, umjesto da idu u udaljene dijelove grada, mogu biti u blizini svoje djece – rekao je Barbarić.

S novom zdravstvenom ustanovom i brojem staračkih domova te hospicija građa-

**VAŽNA STAVKA HDZ-ova  
PROGRAMA JEST BORBA ZA  
ZATVARANJE JAKUŠEVCA. A  
DOK SE TO NE POSTIGNE,  
RJEŠENJE JE RECIKLAŽA KAKO  
BI SE SMANJIO UDIO SMEĆA  
KOJE ODLAZI NA JAKUŠEVAC**

U posljednje tri godine u Novom Zagrebu – zapad asfaltirano je više od 120 ulica i nogostupa u vrijednosti oko 35 milijuna kuna. Uređenje je pedesetak dječjih igrališta, na što je utrošeno približno 10 milijuna kuna, a na uređenje zelenih površina potrošeno je 20 milijuna kuna.

Obnovljena je crkva u Sv. Klari, osnovne škole u Svetoj Klari, Trnskom i Sigetu, kao i prostorije amaterskih športskih klubova. I u projektiranje te izgradnju vodoopskrbnih sustava i sustava odvodnje investirano je oko 7 milijuna kuna.

Sve ovo su omogućili zastupnici HDZ-a u Vijeću gradske četvrti Novi Zagreb – zapad, a sada se okreću novim izazovima. Nositelj liste je Željko Fiočić, a prvi projekt koji u novom mandatu namjerava ostvariti jest izgradnja športske dvorane za Osnovnu školu Odra.

– Kad vremenski uvjeti ne dopuštaju da se tjelovježba odvija na otvorenom prostoru, tada se odvija u predvorju škole. Zbog izgradnje novog djela naselja u Odri, došlo je do povećanja broja učenika te je športsku dvoranu nužno što prije izgraditi – rekao je Fiočić. To će biti polivalentna športska dvorana koja bi u slobodnim terminima bila na korištenju građanima.

Vrlo je važan projekt i izgradnja dječjeg vrtića u Svetoj Klari. Naime, Sveta Klara je naselje s najvećim brojem stanovnika

# Vrhunski sadržaji na rubu Zagreba



**NOVI ZAGREB – ZAPAD**

**Nositelj liste:  
Željko Fiočić**

- Izgradnja športske dvorane u Osnovnoj školi Odra
- Izgradnja dječjeg vrtića u Svetoj Klari
- Izgradnja pothodnika ispod željezničke pruge između naselja Trokut i Trnsko
- Rekonstrukcija Osnovne škole Ježdovec
- Uređenje Trga Ane Rukavine u Trnskom

objekte i dobiju.

Isto tako su u program uvrstili obnovu Područne škole Ježdovec, koja je u sastavu Osnovne škole Lučko.

– U Područnoj školi u Ježdovcu potrebno je urediti interijer škole, posebno prostoriju za podjelu hrane. Škola ima azbestni krov koji je potrebno zamijeniti jer predstavlja opasnost za djecu – kaže Fiočić.

S druge strane, građani naselja Trnsko te Savski gaj i Trokut već godinama traže izgradnju pješačkog pothodnika ispod željezničke pruge, prije svega radi sigurnosti građana i djece koja se kako bi skratila put između dva naselja penju na nasip i prelaze preko otvorene željezničke pruge. To je vrlo opasan prijelaz koji se mora što prije sanirati, a PO HDZ-a Novi Zagreb – zapad će se zalagati za izgradnju pothodnika. Fiočić je istaknuo kako će obavezno imati i dizalo za osobe s invaliditetom, kako bi se i oni mogli koristiti pothodnikom.

Pobrinut će se i za uređenje Trga Ante Rukavine u Trnskom. Kako bi Trg bio dostojan svojeg naselja, namjeravaju zamijeniti sve dotrajale ploče, urediti odvodnju oborinskih voda s trga, postaviti klupe za odmor, koševе za otpatke. I u ovom slučaju namjeravaju pomoći osobama s invaliditetom te im osigurati pristup pomoću rampi.

Iz PO HDZ-a Novi Zagreb – zapad naglašavaju kako će nastaviti izgradnju prometne i komunalne infrastrukture, a lista im nije ni malo kratka. Rekonstrukcija rotora kod Arene, izgradnja doma zdravlja u Svetoj Klari, rekonstrukcija te dogradnja Osnovne škole u Savskom gaju su samo neki od njih koji će omogućiti bolji život građanima Novog Zagreba – zapad.



RANKO SUVAR/HANZA MEDIA

od svih 16 naselja u Gradskoj četvrti Novi Zagreb – zapad, ali bez dječjeg vrtića. To je veliki nedostatak za brojne roditelje koji su prisiljeni svoju djecu voziti u druga naselja u vrtiće. No, to će se uskoro promijeniti.

– Potrebe za dječjim vrtićem u Svetoj Klari su velike i on bi trebao raditi sa svim odgojnim skupinama. Stanovnici već godinama traže dječji vrtić, ali i zdravstvenu ambulantu koju nikad nisu imali – rekao je Fiočić te dodao kako će učiniti sve da te

**PRVI PROJEKT KOJI FIOČIĆ NAMJERAVA OSTVARITI IZGRADNJA JE POLIVALENTNE ŠPORTSKE DVORANE ZA OSNOVNU ŠKOLU ODRA KOJA BI U SLOBODNIM TERMINIMA BILA NA KORIŠTENJU GRAĐANIMA**



**N**a svakom koraku Tratinske ulice može se vidjeti prazan objekt, koji ne služi ničemu osim da se na njega ponekad stavi koji promocijski plakat. Ali što kada bi se u tim objektima okupili umjetnici koji će svojim bojama maknuti sivilo iz ulice? Ili možda mladi start up timovi koji će u njima razvijati ideje kojima će promijeniti Hrvatsku? I da onda Tratinska ulica postane još jedno turističko središte grada, a ne usputna stanica do Trga. Takva Tratinska ulica vizija je Davora Borošaka, nositelja liste Hrvatske demokratske zajednice za Gradsku četvrt Trešnjevka – sjever, koji želi ponovno oživiti svoju četvrt. Nije to jedini projekt, tu je i podzemna garaža ispod Trešnjevačkog trga, kao i dogradnja Osnovne škole Augusta Šenoae. No, krenimo redom, jer lista novih projekata nije mala.

Jedan od prioriteta je obnova Trešnjevačkog placu. Građani već godinama nemaju adekvatno mjesto za parkiranje automobila, a i više puta u danu se znaju stvoriti prometne gužve na tom potezu.

– Problemi oko Trešnjevačkog trga su stari kao i sam plac. Ipak, vrijeme je da se to riješi kako bi građani napokon dobili trg koji zavređuju – rekao je Borošak. Problem parkiranja riješio bi se gradnjom podzemne garaže ispod samog placu, dok bi se prometne gužve izbjegle proširenjem Ulice Grada Vukovara za još jedan prometni trak. Ipak, Borošak ističe kako će se

# Trešnjevka će biti kvart za novi start



## TREŠNJEVKA – SJEVER

### Nositelj liste: Davor Borošak

- Kvalitetno prometno rješenje na cijelom području Trešnjevke – sjever (prometni čep Trešnjevački trg)
- Uređenje tramvajskog okretišta Ljubljana
- Oživljavanje praznih gradskih prostora u Tratinskoj ulici (obrti, alternativni umjetnici, start up)
- Očuvanje preostalih zelenih površina (parkovi za djecu, vježbališta za odrasle i parkovi za kućne ljubimce)
- Dogradnja Osnovne škole Augusta Šenoae i osiguranje mjesta u vrtićima
- Uređenje biciklističkih staza i nogostupa
- Uređenje svih školskih igrališta i dvorana



ELVIR TABAKOVIĆ/HANZA MEDIA

izvoditi u suradnji sa strukom i Gradom.

– Vukovarska ne može podnijeti toliko automobila u ovom trenutku i zato je potrebno njeno širenje, kako bi prometni čepovi na ovom dijelu grada postali stvar prošlosti – kaže Borošak.

Borošak ističe kako će se krenuti u i potpunu rekonstrukciju tramvajskog okretišta Ljubljana, i to s novim urbanističko-arhitektonskim planom.

– Na Remizi sada nema dovoljno prostora za kretanje građana. Guše ih brojne

**JEDAN OD PRIORITETA JE OBNOVA TREŠNJEVAČKOG PLACA. GRAĐANI NEMAJU ADEKVATNO MJESTO ZA PARKIRANJE AUTOMOBILA, A I VIŠE PUTA U DANU TU SE STVARAJU PROMETNE GUŽVE**

pekare i ugostiteljski objekti koji su tamo samo nabacani. Novim planom bi se svi ti objekti bolje rasporedili kako bi se oslobodio prostor za pješake. Dakle, mi ih ne bismo maknuli, nego taj cijeli prostor oplemenili – rekao je Borošak i dodao kako će se zalagati za zabranu prolaska i parkiranja automobila na okretištu. U planu nije samo funkcionalna rekonstrukcija, nego i estetska. Drvena konstrukcija u kojoj su se prije prodavale karte bi se ponovno oživila i pretvorila u turističku atrakciju. U njoj bi ponovno bio zaposlenik ZET-a koji bi prodavao karte i tako vratio starozagrebački štih.

Na području pak bivše vojarnje na križanju Baštijanove i Selske niknulo je cijelo novo naselje. Ljudi su prepoznali potencijal naselja i došli sa svojim obiteljima, ali problem je što nemaju adekvatan sadržaj za život. Naime, na tom području nema dječjih vrtića, a zbog povećanog broja djece nema dovoljno mjesta u školi. Zato će se Borošak sa svojim timom zalagati za dogradnju Osnovne škole Augusta Šenoae, ali i za gradnju novog dječjeg vrtića.

I nemaju namjeru stati na tome. Tražit će uređenje svih školskih igrališta i dvorana, biciklističkih staza i nogostupa te očuvanje preostalih zelenih površina.

Kad sve to bude ispunjeno, okrenut će se Tratinskoj i njezinu oživljavanju kako bi postala zagrebački Berlin i simbol cijele sjeverne Trešnjevke. Kako kaže njihov moto: Trešnjevka kvart za novi start.

**G**rađani Gradske četvrti Trešnjevka – jug nemaju adekvatno mjesto za okupljanje. Kad su htjeli održati neki građanski skup ili manifestaciju, morali su biti u zatvorenom ili na nekoj zelenoj površini. To bi bile većinom športske dvorane ili parkovi, ali sve te lokacije su bile premale, a i nisu namijenjene za održavanje događanja. Nedostajao im je trg, srce kvarta koje bi bilo središte života u četvrti. Danijel Samaržija, nositelj liste Hrvatske demokratske zajednice Vijeća Gradske četvrti Trešnjevka – jug, ima namjeru to promijeniti.

– Svako naselje treba imati srce, trg na kojemu će se okupiti svi građani. I vrijeme je da ga stanovnici Trešnjevke – jug i dobiju – kaže Samaržija. Trg i šetalište bi se nalazili između Osnovne škole Prečko i Društvenog doma Prečko i time bi južni dio Trešnjevke dobio još jednu dodatnu vrijednost. Građani bi napokon dobili jedno posebno mjesto za okupljanje, trg koji mogu zvati svojim. Ipak, postoji još nekoliko mjesta u kvartu kojima nedostaje mjesto za okupljanje.

Stanovnici Vrbana također nemaju mjesto za organiziranje događanja koje mogu nazvati svojim. Zajednice građana bile su ograničene na prostorije u mjesnim odborima, ali taj prostor je premalen za imalo veće društvo. Zato je potreban Društveni dom i u Vrbanima,

# Novo srce naselja: trg u Prečkom



**TREŠNJEVKA – JUG**

**Nositelj liste: Danijel Samaržija**

- Izgradnja Društvenog doma u Vrbanima
- Izgradnja željezničke postaje na Knežiji
- Izgradnja šetališta i trga između Osnovne škole Prečko i Društvenog doma Prečko
- Izgradnja novih parkirališnih mjesta i garaža u Horvatima – Srednjacima
- Izgradnja Jarunskog mosta preko rijeke Save

nje gradskog prijevoza. Kako bi izbjegli jutarnje gužve, oni moraju krenuti puno ranije na posao, a ni to im nije garancija da neće upasti u prometni čep. Sve to bi bilo izbjegnuto kada bi išli vlakom, a Samaržija će se zalagati da Knežija napokon dobije svoju željezničku postaju.

– Na ovaj način bi građani puno brže dolazili na posao, ali i do udaljenijih dijelova grada poput Sesveta. I uza sve to bi im prijevoz bio jeftiniji – istaknuo je Samaržija.

Ljubitelji automobila će se ipak odlučiti za cestovni promet, ali oni imaju još jedan dodatan problem – kako pronaći parkirno mjesto. Traženje parkinga trn je u oku svakog Zagrepčanina, ali što je s onima koji u svom vlastitom naselju nemaju mjesto za parkiranje? Stanarima Horvata i Srednjaka potrebna su dodatna parkirališna mjesta, gdje bi mogli ostaviti svoj automobil nakon što dođu s posla, a Samaržija namjerava riješiti taj problem.

– Izgradit ćemo javnu garažu i povećati broj parkirališnih mjesta kod novih zgrada. Sve ćemo učiniti u dogovoru sa strukom kako ne bismo ugrozili zelene površine ili učinili bilo kakvu štetu građanima – rekao je Samaržija.

Kao zadnju stavku svojeg programa istaknuo je podršku gradnji Jarunskog mosta preko Save, jednom od kapitalnih projekata HDZ-ova kandidata za gradonačelnika Drage Prgometa. Ovim projektom ostvarila bi se nova prometna komunikacija u Zagrebu koja će biti nositelj budućnosti gradskog prometa.

– Ovaj megaprojekt rasteretit će promet u Novom Zagrebu i mi ćemo učiniti sve kako bismo pomogli u njegovoj realizaciji – zaključio je Samaržija.



a Samaržija će učiniti sve kako bi on postao i stvarnost.

– Društveni dom bio bi višefunkcionalan i otvoren za sve građane. Ujedno, u budućnosti postoji i mogućnost da se u njemu osnuje policijska postaja kako bi se povećala sigurnost građana u ovom dijelu kvarta – rekao je Samaržija.

Val novih projekata nije zaobišao ni Knežiju. Velik broj stanovnika tog naselja svakodnevno putuje u centar grada na posao, a osuđeni su na svoj automobil ili korište-

**GRADNJA JARUNSKOG MOSTA PREKO SAVE, JEDAN OD KAPITALNIH PROJEKATA HDZ-ova KANDIDATA ZA GRADONAČELNIKA DRAGE PRGOMETA, RASTERETIT ĆE PROMET U NOVOM ZAGREBU**

**G**ornja Kustošija ima više od 8000 stanovnika, a veliki dio tog broja stanovnika čine djeca. Školarci svoje prve osnovnoškolske kora-ke rade u Područnoj školi Gornja Kustošija, a nakon četvrtog razreda moraju ići u Osnovnu školu Kustošija u Sokolskoj ulici, koja je udaljena oko četiri kilometra. Prevelika je to udaljenost za djecu staru do deset godina, a prinuđeni su je svakodnevno prelaziti. Ipak, to bi se uskoro moglo promijeniti. Josip Jelić, novi-stari nositelj liste Hrvatske demokratske zajednice Črnomerec, već je pripremio projekt za izgradnju nove škole.

– Osnovna škola Kustošija izgrađena je u doba kad je Gornja Kustošija imala 900 stanovnika. Današnja škola ne zadovoljava sve potrebe za djecu iz tog kvarta, zato tražimo gradnju nove škole. U prvom redu je premalena, a i prošlo je više od 80 godina od njezine izgradnje – rekao je Jelić. Nova će škola moći primiti 320 učenika u 16 razrednih odjela u dvije smjene, a sagradit će se na mjestu stare škole i onda bi djeca mogla svoje cijelo osnovnoškolsko obrazovanje završiti na jednom mjestu.

Ipak, osim škole, djeca trebaju i mjesto za rekreaciju i izvanškolske aktivnosti. Jelić se za vrijeme svog mandata kao predsjednika Vijeća gradske četvrti uspio izboriti za izgradnju malonogometnog i dječjeg igrališta u Ulici Graberje. Projek-

# Športska dvorana i u tom dijelu grada



**ČRNOMEREC**

**Nositelj liste:  
Josip Jelić**

- Sanacija klizišta (primjer Podvinja) na području Črnomerca uz uređenje povezane komunalne infrastrukture, posebno u podsljemenskom dijelu GČ Črnomerec
- Rješavanje imovinsko-pravnih odnosa i konačno uređenje Velikog potoka
- Poduzimanje pripremnih radnji za izgradnju športske dvorane
- Uređenje Trga dr. Franje Tuđmana
- Izgradnja Osnovne škole Kustošija

ska četvrt u Zagrebu koja nema športsku dvoranu, ali to će se uskoro promijeniti. U Mikulićima kod Dvorca Pongratz planira se izgradnja nove multifunkcionalne športske dvorane kako bi djeca iz sjevernog dijela četvrti mogla sudjelovati u športskim izvannastavnim aktivnostima. I ovu ideju pokrenuli su članovi HDZ-a Črnomerec, a ovu lokaciju su izabrali jer Grad nema bliže niti jedno adekvatno zemljište u svojem vlasništvu.

Ipak, postoji jedan projekt na koji su posebno ponosni u HDZ-u Črnomerec. Oko Velikog potoka planiraju urediti šetnicu od 2,4 kilometra koja će biti jedna od najdužih u Zagrebu. Šetnica će se prostirati sve do brane u Mikulićima, a s realizacijom će se krenuti kad se riješi kanalizacijski sustav oko Velikog potoka.

– Kad taj projekt bude gotov, 97 posto kućanstava na Črnomercu bit će priključeno na kanalizacijski priključak. Zalagat ćemo se da svi domovi u Lukšićima, Mikulićima, Bijeniku i Frateršćici, kao i sve na njih spojene ulice i stambeni objekti, budu priključeni na kanalizaciju – rekao je Jelić. Ovim projektom će se napokon urediti prostor oko Velikog potoka i on će postati jedno od ljepših mjesta u gradu, koje će biti namijenjeno za šetnje i za trčanje.

U ovoj je četvrti ujedno planiran i kapitalni projekt koji je ideja gospodina Drage Prgometa, a to je uređenje Trga dr. Franje Tuđmana. Jelić potpuno podržava realizaciju projekta kako bi prvi hrvatski predsjednik dobio dostojan dom u Zagrebu.

– Vijeće gradske četvrti dat će punu podršku da se park uredi kako bi postao više od samog šetališta za pse – rekao je Jelić.



tna dokumentacija i građevinska dozvola je ishođena, novac je pripremljen, a gradnja bi trebala krenuti krajem lipnja ili početkom srpnja.

– Igralište će biti malonogometno i košarkaško s gumenom podlogom, dok će dječje igralište biti za niže dječje uzraste s adekvatnim sadržajem i igraćim spravama – rekao je Jelić te dodao kako će se igralište nalaziti kod trenutnog dječjeg vrtića u Ulici Graberje.

Tu nije kraj. Črnomerec je jedina grad-

**NOVA ĆE ŠKOLA U KUSTOŠIJI MOĆI PRIMITI 320 UĀENIKA U 16 RAZREDNIH ODJELA. SAGRADIT ĆE SE NA MJESTU STARE ŠKOLE TE BI DJECA OSNOVNU ŠKOLU MOGLA ZAVRŠITI NA JEDNOM MJESTU**

Osnovnu školu Granešina trenutačno pohađa 800 učenika koji nemaju sportsku dvoranu za izvođenje nastave tjelesne kulture.

Satovi tjelesnog zimi su se održavali u predvorju škole, a ljeti se nastava svodila na igranje graničara ispred škole. Ipak, aktivnošću HDZ-a Gornja Dubrava ove godine u proračun je napokon uvrštena izgradnja dvorane. Osigurana su i sredstva u iznosu 25 milijuna kuna. Dvorana će biti trodijelna, a uz svlačionice i teleskopske tribine, imat će i vanjske terene. U sklopu dvorane predviđen je i prostor za učenike s posebnim potrebama.

– Mislim da je standard da škole imaju svoje dvorane te ne treba posebno naglašavati što će učenicima značiti dvorana – rekao je Miroslav Kožul, nositelj liste HDZ-a Gornja Dubrava za predstojeće izbore.

Osim osnovnih škola, potrebno je riješiti i goruće pitanje jedine gimnazije u Gornjoj Dubravi. Ona je trenutačno “podstanar” u srednjoj Prehrambeno-tehnološkoj školi, ali je u planu izgradnja nove XII. Gimnazije na prostoru između Međugorske i Grižanske ulice.

Ipak, škola nije bila jedini problem koji je trebalo riješiti. U Gornjoj Dubravi manjka igrališta i sportskih centara, pa je ŠRC Klaka godinama bilo jedino mjesto okupljanja sportaša u Dubravi.

Također, zalaganjem HDZ-a Gornja Dubrava iz proračuna su izdvojena sredstva za

# Dvorana koju čeka čak 800 učenika



**GORNJA  
DUBRAVA**

**Nositelj liste:  
Miroslav Kožul**

■ **Športska dvorana Osnovne škole Granešina (osigurana sredstva u proračunu Grada Zagreba za 2017. u iznosu 25,000.000 kuna)**

■ **Prometnica, središnja tangenta: trasa prometnice produžena Kolakova – Brestovečka – Popovec (Dubrava – Sesvete – autocesta), osigurana sredstva za otkup zemljišta**

■ **Nastavak uređenja ŠRC Grana Klaka s bazenom**

■ **Kulturni centar Dubrava (ideja: pretvoriti ga u kulturno središte istočnog dijela Grada Zagreba)**

■ **XII. gimnazija s klizalištem – izgradnja**

■ **Vrtić Čučerje – projektna dokumentacija pripremljena, završna faza, osigurana inicijalna sredstva preko VGČ-a Gornja Dubrava za prvu fazu izgradnje**



ganja na Klaki – rekao je Kožul.

Na prometnom planu također su najavljeni veliki projekti. Spajanje Kolakove ulice prema Sesvetama i dalje prema Popovcu jedan je od njih, a on je svoje korijene dobio za vrijeme mandata HDZ-a. Krenut će se i s asfaltiranjem cesta, a u planu je uređenje parkirališta na mjesnim grobljima u Gornjoj Dubravi. Upravo je u fazi i dogovor o projektiranju Trga 145. brigade ispod kojega će biti izgrađena podzemna garaža, koja će rastereti sam centar Gornje Dubrave.

A nije se zaboravilo ni kulturu. Cilj je preurediti Narodno sveučilište Dubrava koje neće samo biti centar kulture Gornje Dubrave nego cijelog istoka Zagreba.

Gornja Dubrava je i obiteljski kvart s mnoštvom male djece. Kako bi se olakšalo mladim obiteljima, zamišljena je izgradnja dječjih vrtića nekoliko mjesnih odbora, a Mjesnom odboru Čučerje za potrebe izgradnje HDZ Gornja Dubrava u proračunu je osigurao 1,200.000 kuna.

– Na kraju bih dodao da su vijećnici HDZ-a Gornja Dubrava planirali izgradnju i preuređenje zgrada mjesnih odbora Zeleni brijeg, Dubrava Središte, Dankovec i Trnovčica. Neki od projekata su u visokom stupnju planiranja te je plaćena projektna dokumentacija, a i izgradnja je planirana u idućem mandatu – rekao je Miroslav Kožul.

uređenje ŠRC-a i to za odvodnju, drenažu i ogradu, a dogovorena je i obveza Grada Zagreba plaćanja ostalih radova u vrijednosti 4 milijuna kuna.

– Izgradnja ŠRC Klaka zahtijeva znatnija sredstva za uređenje, za što ćemo se zdušno zalagati, a kada sve bude gotovo, naši će sugrađani uživati u mnogobrojnim sadržajima, broj od 400-tinjak djece koja sada treniraju na Klaki će sasvim sigurno porasti. Želja generacija Dubravčana je i bazen, a on će doći kao kruna naših zala-

**U OŠ GRANEŠINA NASTAVA  
TJELESNE KULTURE ODVIJA SE U  
PREDVORJU. NO AKTIVNOŠĆU  
HDZ-a GORNJA DUBRAVA OVE  
GODINE U PRORAČUN JE  
NAPOKON UVRŠTENA  
IZGRADNJA DVORANE**

**D**jeca iz Trnave, Čulinca i Resničkog gaja idu autobusom u školu. Iz Čulinca i Resničkog gaja idu u OŠ Retkovec, a iz Trnave u OŠ Vukomerec i OŠ Marije Jurić Zagorke. Sva ona moraju putovati svaki dan, a djeca koja pohađaju OŠ Marije Jurić Zagorke moraju u dva navrata i prijeći preko pruge, koja na tom prijelazu već bilježi nekoliko nesreća. Upravo zato dr. Antun Bačić, nositelj liste Hrvatske demokratske zajednice za Vijeće gradske četvrti Donja Dubrava, namjerava učiniti sve kako bi se izgradila nova osnovna škola u Čulincu, gdje bi djeca mogla ići u školu bez napornih vožnji autobusom.

– Inicijativu gradnje škole HDZ je pokrenuo prije 15 godina. Imali smo i peticiju s potpisima, no ništa se nije napravilo. Aktualni gradonačelnik Milan Bandić na prošlim izborima obećavao je da izgradnja počinje 2014. godine, a da djeca idu u školu već 2015. Na žalost žitelja Donje Dubrave sve je ostalo na obećanju, a u prilog tome ide da još nije riješeno imovinsko-pravno pitanje čestica – rekao je Bačić. Ipak, HDZ Donja Dubrava nema namjeru odustati i nastaviti će se boriti za novu školu. Ona će se nalaziti na tromeđi između Trnave, Čulinca i Resničkog gaja, a trebala bi zadovoljavati sve sadržaje koje predviđaju pedagoški standardi 21. stoljeća uz izgradnju športske dvorane, vanjskog igrališta za nogomet i košarku te bazena. Primala bi 900 učenika, a nastava bi se mogla izvoditi

# Škola u Čulincu koja rješava probleme

**DONJA DUBRAVA**

**Nositelj liste:  
dr. Antun Bačić**



- Izgradnja Osnovne škole Čulinec
- Projektiranje prijelaza preko Branimirove (Osječka – Trnava)
- Izgradnja Športskog centra u Sopničkoj
- Nadvožnjak Čulinečka na Slavenskoj aveniji

nosti pješaka. Prvo bismo krenuli u izradu projektne dokumentacije, a onda u konačnu realizaciju projekta – rekao je Bačić.

Kad djeca budu sigurna, vrijeme je da im se omogući kvalitetna budućnost. Svi ma je poznato da su brojne zlatne olimpijske medalje završile upravo u Dubravi, a kako bi se taj trend mogao nastaviti, potrebno je i mjesto gdje djeca mogu trenirati. Zato će se PO HDZ Donja Dubrava zalagati za izgradnju Športskog centra u Sopničkoj.

– Zamišljeni ŠRC u Sopničkoj trebao bi imati nekoliko polivalentnih igrališta kako za mali nogomet i rukomet tako i za košarku i odbojku kao i street workout te sadržaje za najmlađe. Centar bi morao imati barem pola termina slobodnih i besplatnih za stanovnike, naročito za školsku djecu i športske klubove – istaknuo je Bačić.

Osim za djecu, nisu zaboravili na brigu za starije i nemoćne. Liste čekanja za domove su izuzetno duge, zbog čega će se zalagati za izgradnju dva doma za starije i nemoćne. Jedan u Novom Retkovcu i jedan u Starom, kako bi stariji građani tog naselja dobili adekvatno mjesto za svoje stare dane.

No i dalje je potrebno oživiti i ostale dijelove četvrti. Modernizacija starog placa, proširenje Slavenske avenije s dva na tri vozna traka od Heinzelove do Sopnice Jelkovec, organizacija nove mjesne samouprave na potezu Banatska – Bačka. Sve su ovo akcije koje treba poduzeti i koje će HDZ Donja Dubrava i provesti.

– Napominjemo kako je nužno na nivou vijeća mjesnih odbora postići plan malih komunalnih akcija te ga se i pridržavati da se nikome ne ponovi slučaj “parka na Savici” gdje se tako veliki i kapitalni objekti rade bez plana i suglasnosti mjesnog odbora – naglasio je Bačić te dodao kako to nije način na koji će oni voditi svoju četvrt.



DAVOR PONGRAČIĆ/HANZA MEDIA

u samo jednoj smjeni.

Postoji još jedna lokacija koja je vrlo opasna za djecu. Pješački prijelaz preko Branimirove na lokaciji Štefanovečka – Resnički put svakodnevno koriste djeca, ali i brojni odrasli. Njihova sigurnost se ne može garantirati zbog prirode Branimirove i automobila koji često brzo voze. Ipak, to bi se moglo riješiti jednim nadvožnjakom.

– Izgradnja nadvožnjaka nije toliko financijski zahtjevna i mislimo da je izvediva kroz godinu dana, a puno pridonosi sigurnosti

**DJECA IZ TRNAVE, ČULINCA I RESNIČKOG GAJA IDU U ŠKOLU AUTOBUSOM, ILI MORAJU PRELAZITI PRUGU NA OPASNOM MJESTU. ZATO JE PRVA STVAR IZGRADNJA NOVE OSNOVNE ŠKOLE U ČULINCU**

**G**radska četvrt Stenjevec broji više od 55.000 stanovnika, ali postojeći Dom zdravlja Špansko ne zadovoljava osnovne potrebe građana. Nema laboratorija, savjetovališta ni primarne zdravstvene zaštite, ali to će se sve promijeniti ove godine. Jure Šarić, nositelj liste Hrvatske demokratske zajednice za Vijeće gradske četvrti Stenjevec, ističe kako je u gradskom proračunu za ovu godinu već osigurano 12 milijuna kuna za dogradnju Doma zdravlja Špansko.

– Postojeći objekt ne zadovoljava ni osnovne potrebe stanovništva naše gradske četvrti. Potreban je dom zdravlja u okviru kojeg će se objediniti primarna zdravstvena zaštita, patronaža, savjetovališta, ginekologija, laboratorij i ostale prateće prostorije – kaže Šarić te dodaje kako je rok izgradnje ova ili sljedeća godina. S novouređenim domom zdravlja građani Stenjevec neće morati ići u grad kako bi obavili specijalistički pregled, a i s uvođenjem odjela primarne zaštite građani će se puno više moći savjetovati sa svojim liječnicima. Za ovaj se projekt izborio upravo HDZ Stenjevec, ali to nije jedini veliki projekt koji će ove godine zasjati u Španskom.

U gradskom proračunu su ujedno predviđena tri milijuna kuna za natkrivanje Tržnice Špansko. I na tom projektu su od početka bili Šarić i HDZ Stenjevec.

– Kako bi se rad tržnice učinio boljim i produktivnijim te tako našim stanovni-

# Veliki dom zdravlja unutar godinu dana



## STENJEVEC

### Nositelj liste: Jure Šarić

- Dogradnja Doma zdravlja Špansko
- Natkrivanje tržnice Špansko
- Nastavljanje projekta produljenja Ulice Antuna Šoljana prema Zagrebačkoj aveniji i produljenje Ulice Ivane Brlić-Mažuranić prema Baštijanovoj ulici
- Projekt povezivanja tramvajskom prugom s okretišta Prečko i Čnomerec
- Izgradnja župne crkve u Župi bl. Ivana Merza

jer će svaki dan moći nabaviti svježe voće i povrće. I dodatnim sadržajima će se promijeniti sama vizura tržnice koja će postati jedna od najljepših u Zagrebu.

Još je nekoliko projekata koji realizaciju čekaju ove godine. Župna crkva u župi bl. Ivana Merza trebala bi se ove jeseni sagraditi na križanju Zagrebačke ceste i Zagrebačke avenije. Potpisi građana su prikupljeni, ali je Grad na čelu s Milanom Bandićem stalno odugovlačio s gradnjom. To HDZ-ov kandidat za gradonačelnika Drago Prgomet ne bi nikako dopustio.

– Župa s više od 12.000 stanovnika nema svoju crkvu. Mise se održavaju u Osnovnoj školi Špansko – Oranice, a ova župa uglavnom obuhvaća POS-ovo naselje. Ovo je vrlo bitan projekt za stanovnike ove župe i mi ćemo učiniti sve kako bi se on ostvario – rekao je Šarić. Župljani će napokon dobiti crkvu koju mogu nazvati svojom i u kojoj će se moći razvijati katolička zajednica.

Osim građevina, HDZ Stenjevec radi i na poboljšavanju prometne povezanosti Stenjevec s centrom grada. Ističu kako je nužno nastaviti projekt produljenja Ulice Antuna Šoljana prema Zagrebačkoj aveniji i produljenje Ulice Ivane Brlić-Mažuranić prema Baštijanovoj. Isto tako je u dogledno vrijeme potrebno i tramvajskom prugom povezati ovaj dio grada s okretištem Prečko i Čnomerec kako bi se riješio konstantni prometni kolaps u tom dijelu grada. Svi ti projekti su najavljeni za ovu godinu, a omogućeni su kroz rad HDZ-ovih članova Vijeća gradske četvrti Stenjevec. Kad se svi ovi projekti realiziraju, okreću se novim projektima koji će Stenjevec učiniti malim gradom za sebe. Dom kulture, sportska dvorana, bazen – sve su to projekti za koje će se zalagati kako bi Stenjevec dobio ono što zaslužuje.



cima olakšalo korištenje usluga tržnice u vidu podizanja kvalitete i modernizacije, te postizanje cilja da ona postane ugodnim mjestom za rad, potrebno je natkriti tržnicu, čime bi se omogućio nesmetan rad bez obzira na vremenske uvjete – istaknuo je Šarić te dodao kako će se izboriti i za izgradnju dodatnih sadržaja koji će poboljšati rad tržnice, ali i omogućili građanima ugodniji život. Kumice koja rade na tržnici tako će moći prodavati tijekom cijele godine, čime će profitirati i građani

**PROŠIRENI DOM ZDRAVLJA ŠPANSKO OBJEDINIT ĆE PRIMARNU ZDRAVSTVENU ZAŠTITU, PATRONAŽU, SAVJETOVALIŠTE, GINEKOLOGIJU, LABORATORIJ I OSTALE PRATEĆE PROSTORIJE**

**O**bnova tržnice u Vrapču, prometno rasterećenje Aleje Bologne, obnova stare škole u Gornjem Vrapču, izgradnja polivalentnog kompleksa u Podsusedu, urbanističko rješenje prostora napuštene cementare u Podsusedu te brojna infrastrukturna i komunalna rješenja – ovo su samo neki od projekata koje namjerava provesti Zoran Piličić, nositelj liste Hrvatske demokratske zajednice za Vijeće gradske četvrti Podsused – Vrapče.

Tržnica Vrapče već je desetljećima izložena propadanju i devastaciji te žudi za obnovom. Piličić i PO HDZ-a Podsused – Vrapče namjeravaju pretvoriti tržnicu u malu modernu kvartovsku tržnicu.

– Prioritet je sve oronule metalne kioske koje je pregazilo vrijeme zamijeniti novim i modernim namjenskim kioscima, a postojeće štandove i klupe zamijeniti novima. Nužno je i postojeću komunalnu infrastrukturu obnoviti i staviti u funkciju – kaže Piličić.

Desetljećima se traže prometna rješenja za motorna vozila kako bi došlo do rasterećenja zapadnog dijela grada od Vrapča do Gajnica, odnosno rješenje za izlazak iz naselja Vrapče, Stenjevec, Gajnice, Bizek, Borčec prema Samoborskoj cesti, a s ciljem da se Aleja Bologna rastereti u oba smjera. Piličić predlaže prelazak vozila na Staru Samoborsku ili da se izgradi podvožnjak preko Aleje Bologne.

# Plan za kraj gužvi na Aleji Bologne



**PODSUSED – VRAPČE**

**Nositelj liste: Zoran Piličić**

- **Obnova i rekonstrukcija tržnice u Vrapču**
- **Prometno rasterećenje na Aleji Bologne**
- **Obnova stare škole u Gornjem Vrapču**
- **Izgradnja polivalentnog kompleksa u Podsusedu**
- **Urbanističko rješenje prostora napuštene cementare u Podsusedu**

ziranje kulturnih i društvenih aktivnosti. Stara pučka škola zaštićeni je spomenik kulture u koji se godinama nije ništa ulagalo. Ipak, još tijekom 2014. godine Piličić se kao zastupnik u Gradskoj skupštini izborio za projekt obnove stare pučke škole u Gornjem Vrapču i njezino pretvaranje u muzejski prostor s odgovarajućim kulturnim sadržajem.

Okrećemo se Podsusedu. Izgradnja kompleksa polivalentnog tipa, koji uključuje bazen, dječja i teniska igrališta i ostale popratne sadržaje, planirana je na zemljištu iza podsusedske ambulante koje je u vlasništvu Grada.

Ovim projektom riješilo bi se nekoliko ključnih problema značajnih za stanovnike Podsuseda: uređenje zapuštene parcele koja dobiva korisnu namjenu, osiguranje dostatnih športsko-rekreativnih sadržaja, uređenje prilaznog puta ambulanti i okolnim ulicama, rješenje problema parkiranja lokalnog stanovništva, ambulante i ZET-ova terminala. S druge strane, s obnovom napuštene cementare dobila bi se nova radna mjesta.

– Nužno je da Grad Zagreb u suradnji s državnim institucijama inicira urbanističko rješenje tog prostora kako bi se on pretvorio u stambeno-poslovni kompleks ili dobio neku drugu kvalitetnu i korisnu namjenu, čime bi se podigla kvaliteta života i rada stanovništva na tom području. Novo urbanističko uređenje pridonijelo bi poboljšanju same vizure toga dijela gradske četvrti, a sigurno bi to bio i kvalitativan skok glede novih radnih mjesta – kaže Piličić te dodaje kako se ovim programskim rješenjima i ključnim projektima u zapadnom dijelu grada podigla kvaliteta života njegovih stanovnika.



DRAGAN MATIĆ/HANZA MEDIA

– Izgradnjom podvožnjaka ispod Aleje Bologne u Stenjevcu odnosno probijanjem Gospodske ulice na Staru Samoborsku te izgradnjom kružnog toka na tom križanju znatno bi se rasteretilo Vrapčansku ulicu preko Oranica, koja je dosad jedina poveznica sa Starom Samoborskom ili daljnjom poveznicom Ljubljanskom avenijom – istaknuo je Piličić.

Osim prometa, postoji još jedan problem u Gornjem Vrapču. Naime, nema nikakvog adekvatnog prostora za organi-

**JEDAN OD GLAVNIH PLANOVA JE OBNOVA CEMENTARE, ČIME BI SE DOBILA NOVA RADNA MJESTA, A TAJ BI SE PROSTOR PRETVORIO U MODERAN STAMBENO-POSLOVNI KOMPLEKS**

**P**odručna škola u Vidovcu svake se godine, prije ljeta, treba srušiti kako bi se na njezinu mjestu sagradila nova škola.

To obećanje roditelji i učitelji dobivaju svake godine, ali ljeta dođe i nikada se ništa ne napravi. Svake godine Grad pronade neki novi razlog zašto se ne krene s izgradnjom, ali škola iz godine u godinu sve više propada. Roditelji ispisuju svoju djecu iz škole, a ove godine se i jedno dijete ozlijedilo. Bliži se ljeto, a stanje je i dalje jednako. Kako bi se stvari napokon pokrenule, dr. Neven Tučkar, nositelj liste Hrvatske demokratske zajednice za Vijeće gradske četvrti Podsljeme, učinit će sve kako bi ovaj projekt bio napokon ostvaren.

– Projektna dokumentacija je ishodena, građevinska dozvola je na stolu, novac je pripremljen, dakle nikakve zapreke više ne postoje. Na gradskim je vlastima da konačno provedu natječaj i započnu izgradnju, a naša je namjera kroz VGČ kontrolirati proces koliko god bude moguće i aktivnošću naših zastupnika u Gradskoj skupštini djelovati da projekt i dalje ne ostane mrtvo slovo na papiru – rekao je Tučkar.

Nije ovo jedini objekt koji vapi za obnovom. U ambulantu opće medicine Gračani nije se ulagalo od njezine izgradnje 60-ih godina. Danas tamo djeluju stomatološki i tim opće medicine, te patronažna služba, u uvjetima koji ne mogu zadovoljavati ni minimalne standarde suvremene zdrav-

# Izgradnja nove škole u Vidovcu



## PODSLJEME

### Nositelj liste: dr. Neven Tučkar

■ **Rušenje stare oronule i izgradnja nove Osnovne škole u Vidovcu. Radi se o planu starom 10-ak godina, za koji postoji stavka u proračunu. Sadašnja zgrada je već opasna za osnovnoškolce jer je u katastrofalnom stanju**

■ **Izgradnja ambulante u Gračanima, koja je nužna s obzirom na porast stanovnika s Gračanima u posljednjih 20 godina**

■ **Izgradnja staračkog doma u Markuševcu**

■ **Obnova okretišta Mihaljevac i češći polazak busa (linija 102) prema Mlinovima i Šestinama**

mjerice, u Zagrebu nedostaje veliki broj domova za starije, a s obzirom na prirodno okruženje, mir i zelenilo koje prevladava na području četvrti oni se mogu sagraditi upravo ovdje.

– U tu svrhu na području Markuševca, konkretno na lokaciji Štefanovec bb, osigurana je parcela u vlasništvu grada za tu namjenu. Postoji projektna dokumentacija koju je potrebno dopuniti te osigurati sredstva u gradskom proračunu radi izgradnje – rekao je Tučkar.

Ipak, najveći problem četvrti nije pod njihovom ovlašću. Okretište tramvaja na Mihaljevcu nalazi se na području gradske četvrti Gornji grad – Medveščak, ali za stanovnike Podsljemena okretište je glavno prometno čvorište kojim gotovo 20.000 građana svakodnevno prolazi javnim gradskim prijevozom ili osobnim automobilom. Ono nije uopće uređeno, iako je gradonačelnik Milan Bandić obećao da će se preurediti u sklopu projekta izgradnje žičare. HDZ Podsljeme upravo zato namjerava vršiti pritisak na gradske vlasti te čak pokrenuti inicijativu da se okretište izdvoji iz područja Gradske četvrti Gornji grad i pripoji Podsljemenu.

– Sigurni smo kada bi taj prostor bio u sastavu naše četvrti, uredili bismo ga sredstvima iz proračuna VGČ konsenzusom svih političkih opcija i nezavisnih lista – naglasio je Tučkar te dodao kako će se ujedno zalagati da autobusna linija 102 kreće barem svakih 20 minuta u udarnim školskim i radnim terminima kako bi građani mogli biti bolje povezani s gradom.



RANKO SUVAR/HANZA MEDIA

stvene zaštite. Nema parkinga ni adekvatnog prilaza za osobe s invaliditetom i zato je vrijeme da se to promijeni.

– Današnjih više od 6500 stanovnika Gračana zaslužuje izgradnju zamjenske zgrade na istoj parceli, koja će moći pružati i adekvatnu zaštitu zdravlja žena te djece, umjesto da takvu pomoć moraju tražiti u drugom, često udaljenim dijelovima grada – kaže Tučkar.

Podsljeme ima potencijal i prostor za gradnju i potpuno novih objekata. Pri-

**HDZ PODSLJEME TRAJIT ĆE DA SE OKRETIŠTE MIHALJEVAC IZDVOJI IZ PODRUČJA GRADSKJE ČETVRTI GORNJI GRAD I PRIPOJI PODSLJEMENU, TE POTOM UREDI SREDSTVIMA IZ PRORAČUNA VGČ**



**S**esvete su najveći gospodarski i stambeni potencijal Grada Zagreba. Broj stanovnika stalno raste, a sesvetska privreda stvara najveći postotak gradskog proračuna. I baš zato je važno tko će u budućnosti voditi Sesvete. Dražen Markota posljednjih je godina vodio Sesvete i zaslužan je za taj status Sesveta te je zato ponovno nositelj liste HDZ-a Sesvete – kako bi održao i još više unaprijedio reputaciju svoje gradske četvrti. Prvi korak koji namjerava napraviti dovršetak je projekta dovođenja pitke vode i kanalizacije u sve domove u Sesvetama te povezivanje odvodnje u svim stambenim objektima. Taj je posao započeo za vrijeme svog mandata, a posao koji je započeo, kako kaže, namjerava i dovršiti. Ujedno planira nastaviti projekt spajanja Branimirove sa Sesvetama.

– Konačna izgradnja Branimirove ulice u Sesvetama do Varaždinske ulice pridonijet će znatnom smanjenju prometa u centru Sesveta, Zagrebačkoj ulici i Ulici Ljudevita Posavskog te veću protočnost i brzinu kretanja prometa – kaže Markota. Zalagat će se i za izgradnju 250 metara produžene Slatinske ulice od raskrižja s Kelekovom ulicom za potrebe revitalizacije samog središta Sesveta, a u funkciji početka gradnje Donjeg grada Sesvete. Zatim, u planu je i izgradnja 500 metara produžene Ceste br. 6 u Sljemenu od raskrižja s Industrijskom cestom za potrebe revitalizacije Sljemena.

Jedan je od Markotinih prioriteta deni-

# Prije svega: pitka voda u sve domove



## SESVETE

### Nositelj liste: Dražen Markota

- **Produžetak Branimirove ulice**
- **Izgradnja dviju željezničkih postaja, Sesvetska Sela – Selnica i Sesvetska Sopnica, kako bi se rasteretio cestovni promet od istoka prema centru grada. Ovo je prema Ministarstvu prometa trebao biti glavni projekt Grada Zagreba**
- **Osnovna i srednja glazbena škola, novi dom zdravlja, u krugu bivše tvornice Sljeme**
- **Denivelacija pružnog prijelaza na Jelkovečkoj**
- **Izgradnja vrtića u Sesvetskom Kraljevcu**
- **Komunalna infrastruktura: u Sesvetama trenutno nedostaje oko 100 km vodoopskrbe, 230 km kanalizacije i 50 km glavnih kanala i kolektora te 130 km plinovoda**



velacija pružnog prijelaza Jelkovečke ulice, poveznice koja dijeli Sesvete na sjeverni i južni dio.

– Želja nam je denivelirati pružni prijelaz prema pravilima struke, čime bi se omogućila prometna povezanosti i bolja protočnost prometa te bolja prometna povezanost između sjevera i juga Sesveta. Prijelaz je u neadekvatan, poznat po dugom čekanju vozila i pješaka – ističe Markota.

Markotina je namjera i izgradnja željezničkih postaja za prijevoz putnika, i to

**POSAO DOVOĐENJA VODE I KANALIZACIJE ZA SVE DRAŽEN MARKOTA JE ZAPOČEO ZA SVOG MANDATA, TE MU JE PRVI KORAK KOJI NAMJERAVA NAPRAVITI UPRAVO DOVRŠETAK TOG PROJEKTA**

postaje Sesvetska Sopnica – Retkovec i Sesvetska Sela – Selnica, te biciklističko-pješačkog nathodnika između sjevernog i južnog centra Sesveta, što su isto tako projekti za koje će se zalagati.

Markota ima u planu daljnje povećanje gospodarstva u Sesvetama.

– Cilj mi je okupiti najveće gospodarske firme u Hrvatskoj na području između autoceste za Varaždin na zapadu, željezničke pruge na sjeveru, Dugog Sela na istoku i Slavonske avenije na jugu – kaže Markota te dodaje kako će i dalje poticati razvoj OPG-ova u ruralnom dijelu četvrti.

Osim prometne povezanosti i gospodarskog razvoja, u planu je uređenje cijele četvrti. Na prostoru Sljemena će se rušiti postojeće nekvalitetne građevine, a na njihovu mjestu će se otvoriti prostor za objekte javne namjene poput policije, općinskog suda i novog doma zdravlja. Primjerice, rekonstrukcijom zgrade “Kockice” u Sljemenu otvorila bi se tu Glazbena škola “Zlatko Grgošević”.

Uz Vuger bi se izgradila biciklistička staza, kod ŠRC-a Luka bi se napravila polivalentna športska dvorana za borilačke sportove, dječja igrališta i nogometni stadion, dok bi se u Perivoju Svih Svetih preuredila Šuma Divljača. Sve s ciljem da građani Sesveta i dalje mogu ponosno stajati na ulazu u Zagreb.

Iako je Zagreb najrazvijeniji grad u Hrvatskoj, i dalje neki njegovi dijelovi nisu povezani s vodovodnim sustavom, kao ni s kanalizacijskom mrežom. U Brezovici nedostaje čak 40 kilometara vodovoda, a kad se tome doda nedostatak od 140 kilometara kanalizacije, jasno je da problem postoji.

Vladimir Iviček, nositelj liste Hrvatske demokratske zajednice u Gradskoj četvrti Brezovica, nema namjeru praviti razlike među građanima te želi omogućiti svake stanovniku osnovne uvjete za život.

– Je li normalno da pojedini građani Zagreba nemaju vodu? Brezovica ima najboljšu komunalnu infrastrukturu u gradu i vrijeme je da se to promijeni – naglasio je Iviček. Proračun gradske četvrti nije dovoljan da ona samostalno sagradi sve potrebne kilometre vodovoda i kanalizacijskog sustava, ali će zato tražiti od Grada da taj projekt učini prvim prioritetom, a novac namjeravaju povući i iz europskih fondova.

Prvo će početi s izgradnjom vodovoda, a zatim će se okrenuti sustavu odvodnje. Dat će sve od sebe da do kraja mandata ova brojka padne na nulu, kako bi Brezovica postala sastavni dio Zagreba i po komunalnoj infrastrukturi.

Nije to jedini problem Brezovice. Ta četvrt ima najviše đaka u Hrvatskoj, ali samo jednu osnovnu školu, zbog čega dio djece mora ići u školu u Hrvatski Leskovac. HDZ Brezovica zalagat će se za izgradnju još

# Napokon i nova škola i novi vrtić



## BREZOVICA

### Nositelj liste: Vladimir Iviček

- Izgradnja centralnog dječjeg vrtića
- Višenamjenska športska dvorana
- Vodoopskrba i odvodnja (nedostaje 40 km vodovoda i 140 km kanalizacije)
- Izgradnja nove osnovne škole

Dragonošću, u kojemu su prošle godine podigli broj odgojnih skupina sa 6 na 9. Ipak, velik broj djece ide i dalje u Hrvatski Leskovac, a tamo je i centralni vrtić – rekao je Iviček te dodao kako upravo u tome i leži problem.

Dječji vrtić “Breza” spada pod centralni vrtić u Hrvatskom Leskovcu, a hrana za djecu i ostali materijali prvo dolaze u Leskovac i tek onda u Brezovicu. Zbog toga djeci hrana zna kasniti, a to bi se sve promijenilo kada bi u Brezovici bio centralni vrtić. U prvom redu bi se povećao broj odgojnih skupina, pa roditelji ne bi morali svoju djecu voziti u Hrvatski Leskovac, a bio bi i puno lakši način organizacije posla s postojećim vrtićem u Dragonošću.

Ipak, postoji jedan problem koji stoji na putu izgradnji. U centru Brezovice Grad nema niti jedno zemljište, ali to nije spriječilo članove HDZ-a Brezovica.

– Dogovorili smo kupovinu zemljišta u vlasništvu kampusa, koje se nalazi 500 metara od centra Brezovice. Dogovorena je gradnja vrtića za 12 odgojnih skupina i već smo počeli prikupljati projektnu dokumentaciju, a sama bi izgradnja trebala krenuti krajem sljedeće godine – kaže Iviček.

Osim vrtića i škole, HDZ Brezovica učinit će sve kako bi se izgradila višenamjenska športska dvorana. Brezovica nema niti jednu, osim one u sklopu škole, ali ona nije adekvatna za sve građane, nego je prilagođena radu škole.

Nova dvorana bila bi dostupna svim građanima i u njoj bi se mogli igrati razni športovi, ali Iviček ističe kako problem leži ponovno u odabiru zemljišta, jer Grad nema adekvatno gradsko zemljište za izgradnju dvorane.

– To je dugoročni plan koji se ne može realizirati do kraja mandata, ali ćemo napraviti sve pretkorake kako bismo prikupili projektnu dokumentaciju da bismo u sljedećem mandatu počeli s gradnjom dvorane – rekao je Iviček.



RONALD GORSIĆ/HANZA MEDIA

jedne osnovne škole u Odranskom Obrežju kako bi sva djeca iz Brezovice mogla ići u svoju školu, a ne u drugo mjesto udaljeno nekoliko kilometara.

– Zamislite kako je tim roditeljima. Prvo odvesti dijete u školu u Hrvatski Leskovac i onda na posao u grad. Roditeljima i djeci bilo bi puno lakše kad bi škola bila u njihovom kvartu – rekao je Iviček. Osim za školu, zalagat će se i za gradnju centralnog dječjeg vrtića u centru Brezovice.

– Trenutačno postoji jedan dječji vrtić u

.....

**GRADSKA ČETVRT BREZOVICA  
IMA NAJVIŠE ĐAKA U  
HRVATSKOJ, ALI ZASAD SAMO  
JEDNU OSNOVNU ŠKOLU, ZBOG  
ČEGA DIO DJECE MORA IĆI U  
ŠKOLU U HRVATSKI LESKOVAC,  
TE JE NOVA ŠKOLA PRIORITET**





**Ratnički dani:  
dr. Drago Prgomet na  
bojištu, snimljeno u  
kasnu jesen 1991.  
godine iznad Okučana**

PROMOTIVNI SADRŽAJ